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KẾ HOẠCH

Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ năm học 2024 - 2025

Căn cứ Luật Phòng cháy và chữa cháy ngày 29 tháng 6 năm 2001; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng cháy và chữa cháy ngày 22 tháng 11 năm 2013; 

Căn cứ Nghị định số 136/2020NĐ-CP ngày 24/11/2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Phòng cháy và chữa cháy và Luật sửa đổi , bổ sung một số điều của Luật Phòng cháy và chữa cháy; 

Căn cứ Thông tư số 149/2020/TT-BCA ngày 31 tháng 12 năm 2020 Bộ trưởng Bộ Công an ban hành quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng cháy và chữa cháy và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng cháy và chữa cháy .
Căn cứ  Công văn số 2289/ SGD&ĐT-VP ngày 14 tháng 10 năm 2020  của Sở GD-ĐT Hòa bình về việc tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy  và phòng chống lụt bão, bảo quản tài liệu lưu trữ;

Căn cứ Công văn số 795/GD&ĐT- GDTX ngày 23 tháng 8 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Lạc Thuỷ về việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 152/KH-UBND ngày 19/7/2024 của UBND tỉnh về thực hiện Chỉ thị số 19/CT-TTg ngày 24/6/2024 của thủ tường Chính phủ về tăng cường công tác phòng cháy, chứa cháy;
Căn cứ tình hình thực tế của nhà trường.
Trường Mầm non Đỗ Đình Thiện  xây dựng Kế hoạch Phòng cháy, chữa cháy, cứu nạn và cứu hộ năm học 2024 - 2025, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích
Nhà trường tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 19/CT- TTg; xác định việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 19/CT-TTg là nội dung công tác trọng tâm, được tiến hành đồng bộ, lồng ghép trong quá trình thực hiện các nội dung chỉ đạo của Ban Bí thư, Quốc hội, Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Bộ Công an, Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác phòng cháy, chữa cháy (PCCC) và cứu nạn, cứu hộ (CNCH) tới toàn thể cán bộ, giáo viên và nhân viên trong trường. 
2. Yêu cầu
 a. Xác định rõ trách nhiệm, mục tiêu cần đạt được của nhà trường, chính quyền địa phương trong công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực quản lý phụ trách.
 b. Nhà trường phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chức năng, kịp thời hướng dẫn, tháo gỡ những khó khăn vướng mắc, phát sinh trong công tác PCCC và CNCH, bảo đảm tính khả thi, hiệu quả trong quá trình thực hiện. Người đứng đầu nhà trường thường xuyên hướng dẫn, kiểm tra và giám sát việc triển khai thực hiện theo đúng Kế hoạch đề ra. 
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 
1. Tiếp tục tổ chức thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các Chỉ thị, Kết luận của Ban Bí thư, Nghị quyết của Quốc hội, Chính phủ, các Quyết định, Chỉ thị, Công điện, Kết luận của Thủ tướng Chính phủ, Bộ Công an và các chỉ đạo của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác PCCC và CNCH; nhất là các nội dung nhiệm vụ, giải pháp cụ thể nhằm tăng cường công tác PCCC trong nhà trường. 
2. Tập trung rà soát, đề xuất các cấp, các ngành sửa đổi, bổ sung hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật về PCCC tham mưu cơ quan có thẩm quyền tháo gỡ những quy định bất cập, không còn phù hợp với thực tiễn, gây cản trở, khó khăn trong công tác PCCC cũng như khắc phục những sơ hở, thiếu sót trong các quy định về quản lý nhà nước. Tiếp tục xây dựng, thực hiện một cách đồng bộ quy hoạch hạ tầng PCCC gắn với Quy hoạch tỉnh thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050. Xây dựng mạng lưới trường lớp, cấp nước, thông tin liên lạc đáp ứng yêu cầu phục vụ công tác chữa cháy, CNCH. 
3. Tiếp tục tăng cường tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCCC và CNCH cho cán bộ, giáo viên và nhân viên để từ đó nâng cao tinh thần trách nhiệm tham gia vào công tác PCCC và CNCH. Gắn phong trào toàn dân tham gia PCCC và CNCH với phong trào xây dựng khu dân cư, gia đình văn hóa; nhân rộng điển hình tiên tiến, kịp thời khen thưởng những tổ chức, cá nhân có thành tích trong công tác PCCC và CNCH. 
4. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, phát hiện và có biện pháp xử lý, khắc phục kịp thời sơ hở, bất cập trong công tác PCCC và CNCH nhằm phòng ngừa, ngăn chặn triệt để các nguyên nhân, điều kiện dẫn đến cháy, nổ.

      III. CÁC GIẢI PHÁP TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
       1. Thành lập, kiện toàn Ban chỉ đạo PCCC và tổ chức thực hiện

       Trưởng Ban chỉ đạo PCCC là Hiệu trưởng nhà trường, chịu trách nhiệm chính trong các hoạt động tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật về PCCC và CNCH cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, và học sinh trong nhà trường.

      Phó Trưởng Ban chỉ đạo là các Phó Hiệu trưởng, các Thành viên là Bí thư Đoàn trường, nhân viên bảo vệ, Tổ trưởng chuyên môn, giáo viên chủ nhiệm,… chịu trách nhiệm tham mưu cho Trưởng Ban chỉ đạo về kế hoạch tổ chức, nội dung, công tác tổ chức tập huấn PCCC và CNCH tại nhà trường. 

       Ban chỉ đạo có trách nhiệm phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên; ban hành kế hoạch hoạt động; chủ động phối hợp với cảnh sát PCCC và CNCH tập huấn, kiểm tra cơ sở vật chất về PCCC, thực hiện công tác PCCC và CNCH trong nhà trường một cách kịp thời. 

       Nhà trường xây dựng Kế hoạch thực hiện các biện pháp đảm bảo an toàn trường học, phòng chống tai nạn, thương tích, công tác PCCC và CNCH ngay đầu  năm học. Thường xuyên tổ chức rà soát, củng cố, kiện toàn và xây dựng quy chế hoạt động của Ban chỉ đạo PCCC và CNCH; nâng cao vai trò trách nhiệm chỉ đạo, điều hành trong công tác PCCC và CNCH trong nhà trường. 

       Tổ chức tốt công tác trực ban, bảo vệ 24/24h nhằm đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn trường học và sẵn sàng phối hợp xử lý khi có vụ việc xảy ra liên quan đến công tác PCCC và CNCH đối với nhà trường.

        Đảm bảo thường xuyên có cán bộ y tế trực tại phòng y tế trong giờ học và sinh hoạt của học sinh. 

       2. Công tác tuyên truyền 

        Nhà trường tổ chức tuyên truyền, triển khai thực hiện quy định của pháp luật về PCCC và CNCH đến toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh nắm và hiểu rõ chủ trương, quan điểm của Chính phủ đối với công tác PCCC và CNCH trong tình hình hiện nay, nâng cao hơn nữa nhận thức và trách nhiệm của từng cá nhân đối với công tác PCCC và CNCH. 

       Xây dựng kế hoạch triển khai tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tuần lễ Quốc gia về An toàn, Vệ sinh lao động, Phòng chống cháy nổ” và ngày "Toàn dân PCCC - 4/10” một cách thiết thực, hiệu quả. Treo băng rôn, khẩu hiệu, pa nô, áp phích về công tác PCCC và CNCH tại cổng trường. 

       Tuyên truyền phổ biến cho cán bộ, viên chức trong nhà trường thực hiện nghiêm các văn bản của Trung ương, của tỉnh, các quy định về PCCC và CNCH đối với kho lưu trữ và hồ sơ, tài liệu lưu trữ.

        Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục kiến thức, pháp luật về PCCC và CNCH để cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh, học sinh biết và tự giác thực hiện thông qua hình thức các hoạt động giáo dục.

        Thực hiện nghiêm túc các văn bản của Tỉnh, Huyện, Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo về công tác phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm, vi phạm pháp luật về vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn trong trường học. 

        3. Cơ sở vật chất

        Đầu tư cơ sở vật chất, trang bị phương tiện chữa cháy tại chỗ; chăm lo chế độ, chính sách cho lực lượng bảo vệ PCCC tại chỗ. 

        Bố trí các khu vực để bình cứu hỏa tại các nơi thuận tiện, dễ lấy, gần các phòng có chứa nhiều hồ sơ, tài liệu, các phòng máy móc, thiết bị có nguy cơ chập điện, cháy nổ cao... Bình cứu hỏa phải đảm bảo còn hạn sử dựng, để trên giá cố định và có tiêu lệnh chữa cháy, hướng dẫn sử dụng gắn kèm. 

        Khu vực hành lang, cầu thang khuất tầm nhìn phải gắn bảng chỉ dẫn: Lối thoát hiểm, cầu thang bộ, cửa thoát hiểm,… dễ thấy, dễ đọc (có tiếng Việt và tiếng Anh).

         Không khóa cửa cầu thang bộ, lối thoát hiểm khi có cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh đang học tập và sinh hoạt trong các dãy nhà, phòng học. 

        Thực hiện tốt chế độ nộp lưu và bảo quản tài liệu theo quy định, hạn chế tài liệu, hồ sơ lưu tồn nhiều tại các phòng làm việc của cán bộ, viên chức. 

        4. Công tác kiểm tra 

        Thường xuyên tự kiểm tra, rà soát cơ sở vật chất (hệ thống điện, phòng học, phòng chức năng, kho bảo quản tài liệu lưu trữ, thiết bị dễ cháy nổ,…) để bảo dưỡng sửa chữa, kịp thời phát hiện các thiếu sót, hỏng hóc, nguy cơ mất an toàn và có biện pháp khắc phục đảm bảo không để xảy ra tình trạng cháy nổ. 

       Thường xuyên kiểm tra các phương tiện PCCC, bình cứu hỏa, hệ thống cấp nước,... nhằm bảo đảm các công cụ, phương tiện PCCC còn hạn sử dụng, sử dụng hiệu quả và thuận tiện khi cần chữa cháy khẩn cấp tại chỗ.
         Kiểm tra vệ sinh khuôn viên nhà trường, kiểm tra việc xử lý rác sau giờ làm việc.
        Phát hoang, thu dọn và di dời cỏ, rác, giấy vụn, phế liệu ra khỏi khu vực cơ quan, đơn vị. Về xử lý đốt phải có phương án bảo vệ bằng lực lượng tại chỗ.

        Rà soát, bố trí lực lượng, phương tiện chữa cháy để bảo vệ, tăng cường công tác kiểm tra để kịp thời phát hiện và xử lý nếu phát sinh cháy.

       Thực hiện công tác tự kiểm tra và chủ động khắc phục các thiếu sót không

đảm bảo an toàn phòng cháy chữa cháy trong phạm vi trách nhiệm quản lý 1lần/tháng.

       Chủ động quản lý tốt nguồn điện hoạt động của nhà trường.

        5. Công tác tập huấn và phối hợp trong công tác PCCC và CNCH 

        Tập huấn, hướng dẫn cho các bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh hiệu lệnh thông báo, cách thoát nạn khi xảy ra cháy tại nhà trường để học sinh có kỹ năng thoát nạn an toàn. 

        Chủ động phối hợp với Công an tổ chức diễn tập, tập huấn cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh biết cách sơ cấp cứu khi xảy ra tai nạn do cháy nổ, các kỹ năng, nghiệp vụ về PCCC và CNCH, đảm bảo triển khai có hiệu quả Thông tư 06/2022/TT-BGDĐT ngày 11/5/2022 của Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn trang bị kiến thức, kỹ năng về PCCC và CNCH cho học sinh trong các cơ sở giáo dục. 
       Phối hợp với Công an các cấp tổ chức diễn tập phương án PCCC và CNCH tại nhà trường, trong đó tập trung giả định và xử lý tình huống có nguy cơ cháy nổ cao, phức tạp. Trong buổi tập huấn, diễn tập phải huy động toàn bộ lực lượng trong nhà trường tham gia: Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh.   

         6. Công tác đảm bảo an toàn cho học sinh khi tham gia hoạt động vui chơi và học tập ngoại khóa 
        Các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động trải nghiệm bên ngoài nhà trường phải có kế hoạch chi tiết về phương án PCCC, bảo đảm an toàn cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh và học sinh tham gia.

        IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
        1. Đội PCCC và CNCH
        Phân công trách nhiệm công việc cụ thể từng cá nhân.

        Phân công trách nhiệm cụ thể trong việc kiểm tra lại nguồn điện khi hết giờ làm việc.

        Khi phát hiện cháy mọi thành viên của nhà trường phải có trách nhiệm chữa cháy.

       Thường xuyên kiểm tra số lượng và chất lượng các phương tiện chữa cháy tại chỗ trong đơn vị: Hệ thống nước chữa cháy, bình chữa cháy để bảo quản, bảo dưỡng, đảm bảo sẵn sàng xử lý kịp thời khi xảy ra sự cố.

       Tự kiểm tra các hệ thống Phòng cháy, chữa cháy 1lần/học kì.

        2. Công tác báo cáo
         Báo cáo theo quy định Phòng Giáo dục và Đào tạo.

         Báo cáo công tác Phòng cháy và Chữa cháy cho Công an tỉnh (Phòng Cảnh sát PCCC và CNCH), Công an huyện và Phòng Giáo dục và Đào tạo khi tiến hành các cuộc kiểm tra công tác PCCC.

        Báo cáo đột xuất công tác phòng cháy chữa cháy của nhà trường khi có yêu cầu của Phòng Giáo dục và Đào tạo, của Phòng Cảnh sát PCCC và CNCH Công an tỉnh, UBND huyện và Công an huyện (hoặc khi có tình huống cháy nổ xảy ra).

      Trên đây là Kế hoạch công tác Phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ năm học 2024 - 2025 của Trường mầm non Đỗ Đình Thiện, đề nghị toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên toàn trường thực hiện nghiêm túc các yêu cầu trên để công tác phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn cứu hộ của nhà trường được đảm bảo đúng quy định./.
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