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KẾ HOẠCH
Thực hiện nhiệm vụ Giáo dục dân tộc năm học 2024 - 2025

          Thực hiện Kế hoạch số 997/GD&ĐT ngày 30/9/2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Lạc Thủy về Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ Giáo dục dân tộc năm học 2024 - 2025;
          Căn cứ Kế hoạch phát triển giáo dục năm học 2024 - 2025 của nhà trường;	
          Căn cứ vào tình hình thực tế của nhà trường.
          Trường mầm non Đỗ Đình Thiện xây dựng Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ Giáo dục dân tộc năm học 2024 - 2025 cụ thể như sau:
    I.  NHIỆM VỤ CHUNG 
       Nhà trường tiếp tục thực hiện có hiệu quả các Chỉ thị, Nghị quyết, chủ trương của Đảng, Quốc hội và Nhà nước về đổi mới và phát triển giáo dục vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi; rà soát, chủ động tham mưu các điều kiện bảo đảm chất lượng dạy và học trong nhà trường (cơ sở vật chất, đồ dùng, đồ chơi và trang thiết bị dạy học,…); quan tâm, tạo điều kiện nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên trong nhà trường; tập trung triển khai hiệu quả Chương trình giáo dục mầm non phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, của nhà trường; tăng cường các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục trong nhà trường; đổi mới và tăng cường công tác quản lý, công tác thông tin, truyền thông về Giáo dục và Đào tạo; quan tâm giáo dục văn hóa dân tộc cho học sinh; bảo tồn và phát triển tiếng nói, chữ viết của dân tộc thiểu số; thực hiện đúng, đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách hỗ trợ của Nhà nước đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và các em học sinh.
         II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ 
         1. Tham mưu đầu tư cơ sở vật chất, thiết bị dạy học và thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục 
         Nhà trường tiếp tục thực hiện các biện pháp cụ thể, nhằm tăng tỷ lệ huy động trẻ ra lớp đúng độ tuổi; tăng tỷ lệ trẻ em dân tộc thiểu số 5 tuổi ra lớp, tỷ lệ học sinh dân tộc thiểu số hoàn thành giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi giảm tỉ lệ học sinh nghỉ học; duy trì và nâng cao kết quả phổ cập giáo dục các cấp học nhằm hoàn thành các mục tiêu phát triển bền vững đối với đồng bào dân tộc thiểu số lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo. 
      Thực hiện tốt công tác rà soát, đánh giá các điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục trong nhà trường. Các nhà trường ưu tiên quan tâm rà soát, đánh giá thực trạng cơ sở vật chất trường, lớp, đặc biệt đối với các khu vực có nguy cơ sạt lở đất, gần sông suối để có kế hoạch, lộ trình cụ thể tham mưu bổ sung, hoàn thiện các điều kiện nhằm đảm bảo an toàn cho trẻ em và học sinh, nâng cao chất lượng giáo dục trong nhà trường.
    Tiếp tục tham mưu với các cấp lãnh đạo tăng cường đầu tư cơ sở vật chất, thiết bị dạy học đáp ứng yêu cầu thực hiện Chương trình giáo dục mầm non đặc biệt đối với việc tổ chức ăn bán trú tại trường phải đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm và an toàn tính mạng cho trẻ.
    Phối hợp sơ kết, tổng kết, đánh giá các Chương trình, Dự án, Đề án có liên quan đến ưu tiên đầu tư hỗ trợ phát triển giáo dục vùng đồng bào dân tộc thiểu số & Mầm non giai đoạn 2021-2025, trên cơ sở đó tiếp tục đề xuất, tham mưu phương hướng thực hiện trong giai đoạn tiếp theo.
   2. Thực hiện chế độ, chính sách phát triển giáo dục vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi 
   Nhà trường tiếp tục thực hiện đúng, đủ, kịp thời các chế độ, chính sách đối với cán bộ, giáo viên, học sinh theo quy định.
   Thường xuyên rà soát, tổng hợp những khó khăn vướng mắc trong việc thực hiện các chế độ chính sách đối với người dạy, người học của nhà trường để kịp thời đề xuất cấp có thẩm quyền điều chỉnh, sửa đổi, bổ sung phù hợp với tình hình thực tế.
     3. Việc triển khai các văn bản của cấp trên về dạy học tiếng dân tộc thiểu số  
      Nhà trường triển khai Quyết định số 1349/QĐ-UBND ngày 08/6/2019 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về phê duyệt Đề án dạy và học tiếng dân tộc Mường giai đoạn 2018-2025, tầm nhìn đến năm 2035 trên địa bàn tỉnh Hòa Bình; Quyết định số 1139/QĐ UBND ngày 31/5/2023 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung và bãi bỏ một số nội dung trong Đề án dạy và học tiếng dân tộc Mường giai đoạn 2018-2025, tầm nhìn đến năm 2035 trên địa bàn tỉnh Hòa Bình ban hành kèm theo Quyết định số 1349/QĐ-UBND ngày 08/6/2019 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Hòa Bình tới toàn thể cán bộ, giáo viên và nhân viên trong trường. 
    4. Tăng cường công tác quản lý Giáo dục và Đào tạo, truyền thông, thông tin về Giáo dục và Đào tạo
   Tiếp tục tham mưu với cấp uỷ, chính quyền địa phương về phát triển Giáo dục và Đào tạo của nhà trường; thực hiện nghiêm túc phân cấp quản lý về Giáo dục và Đào tạo theo các quy định hiện hành; tăng cường quản lý dạy học, hoạt động giáo dục, tổ chức chăm sóc, nuôi dưỡng học sinh bán trú thực hiện chế độ, chính sách đối với nhà giáo, cán bộ quản lý và học sinh; thực hiện quy chế dân chủ, công khai đối với cơ sở giáo dục. 
   Nhà trường phân công cán bộ quản lý phụ trách, chỉ đạo về Giáo dục và Đào tạo. Nâng cao chất lượng công tác tự kiểm tra, đánh giá của nhà trường về quản lý hoạt động giáo dục, về thực hiện quy chế dân chủ, trách nhiệm giải trình, đảm bảo sự tham gia của học sinh, gia đình và xã hội trong quản lý các hoạt động giáo dục theo quy định tại Nghị định số 24/2021/NĐ-CP ngày 23/3/2021 của Chính phủ quy định việc quản lý trong cơ sở giáo dục mầm non và cơ sở giáo dục phổ thông công lập. 
   Nhà trường tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin để xây dựng và quản lý cơ sở dữ liệu về Giáo dục và Đào tạo của nhà trường và theo từng dân tộc thiểu số góp phần thực hiện đảm bảo các mục tiêu đề ra tại Kế hoạch số 219/KH-UBND ngày 17/11/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Quyết định số 131/QĐ-TTg ngày 25/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ Phê duyệt Đề án “Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số trong giáo dục và đào tạo giai đoạn 2022-2025, định hướng đến năm 2030” trên địa bàn tỉnh Hòa Bình. 
   Nhà trường đẩy mạnh công tác truyền thông về Giáo dục và Đào tạo bằng nhiều hình thức phù hợp; tổ chức quán triệt các chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước về đổi mới giáo dục và phát triển giáo dục vùng dân tộc thiểu số & Mầm non. Khuyến khích giáo viên các nhóm, lớp đăng tin, bài tuyên truyền về các hoạt động Giáo dục và Đào tạo của nhà trường.
           III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
            Trên đây là Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ Giáo dục dân tộc năm học 2024 - 2025 của trường mầm non Đỗ Đình Thiện. Yên cầu cán bộ, giáo viên và nhân viên trong nhà trường nghiêm túc thực hiện./.

    Nơi nhận:                                                                               HIỆU TRƯỞNG
     - Phòng GD&ĐT;  
    - Lưu VT;
    - Wesite trường.

	                     Lê Thị Lan
