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BÁO CÁO 
Kết quả đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, giáo viên và nhân viên
Năm học 2022 - 2023

I. Đặc điểm tình hình 
1. Khái quát chung về số lượng, chất lượng cán bộ, công chức, viên chức trong trường.
Tổng số CBGVNV: 40 người.  Trong đó:
- Biên chế: 33 người.
- Hợp đồng 68: 01 người 
- Hợp đồng huyện: 06 người.
- Cán bộ, giáo viên, nhân viên người dân tộc: 12 người, nữ DT: 11 người 
2. Công tác chỉ đạo thực hiện đào tạo trình độ đại học, lý luận chính trị, bồi dưỡng theo tiêu chuẩn ngạch công chức, chức danh nghề nghiệp viên chức, bồi dưỡng chứng chỉ ngoại ngữ và các loại bồi dưỡng khác cho cán bộ, công chức, viên chức.
- Nhà trường thường xuyên rà soát, hướng dẫn và tạo điều kiện thuận lợi để các đồng chí cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường được tham gia đào tạo trình độ đại học, lý luận chính trị, bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức, bồi dưỡng chứng chỉ ngoại ngữ và các loại bồi dưỡng khác cho Cán bộ, viên chức.
II. Kết quả thực hiện
1. Kết quả đào tạo, bồi dưỡng trình độ đại học
- Trong năm học nhà trường tạo điều kiện cho 05 đ/c tham gia lớp đào tạo bồi dưỡng để nâng chuẩn. Trong đó 02đ/c học liên thông từ Cao đẳng lên Đại học; 03 đ/c học liên thông từ Trung cấp lên Đại học Chuyên ngành Sư phạm Mầm non.  Hiện tại 02 đ/c  đã hoàn thành chương trình học liên thông từ Cao đẳng lên Đại học.
2. Kết quả bồi dưỡng trình độ lý luận chính trị, bồi dưỡng theo tiêu chuẩn ngạch công chức, chức danh nghề nghiệp viên chức, bồi dưỡng chứng chỉ ngoại ngữ và các loại bồi dưỡng khác cho cán bộ, công chức, viên chức:
- Bồi dưỡng Trung cấp lý luận chính trị: 02 đ/c
- Bồi dưỡng Sơ cấp lý luận chính trị: 03 đ/c
- Bồi dưỡng chức danh nghề nghiệp viên chức: 04 đ/c
- Bồi dưỡng Ngoại ngữ: 12 đ/c
- Bồi dưỡng thường xuyên: 31đ/c
- Bồi dưỡng cảm tình Đảng: 02 đ/c
- Bồi dưỡng kiến thức quốc phòng an ninh: 02 đ/c
- Ngoài ra nhà trường luôn tạo điều kiện cho các bộ, giáo viên và nhân viên tham gia các lớp bồi dưỡng do Phòng Giáo dục và Sở Giáo dục tổ chức.
- So với năm học 2021 - 2022; Trình độ Trung cấp lý luận chính trị tăng 02 đ/c; Sơ cấp lý luận chính trị tăng 03 đ/c Chứng chỉ chuẩn chức danh nghề nghiệp hạng III tăng 03 đ/c; Chứng chỉ chuẩn chức danh nghề nghiệp hạng II tăng 01 đ/c; Chứng chỉ Tiếng Anh A2 tăng 12 đ/c; Đại học sư phạm MN tăng 03 đ/c;  31/31 đ/c hoàn thành chương trình bồi dưỡng thường xuyên đạt 100% so với kế hoạch; 02 đ/c hoàn thành lớp bồi dưỡng cảm tình Đảng; 02 đ/c hoàn thành lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng an ninh...
3. Thống kê kết quả đào tạo, bồi dưỡng nâng chuẩn (Theo biểu mẫu số 02
đính kèm)
III. Đánh giá chung
1. Ưu điểm
Các đồng chí cán bộ giáo viên trong nhà trường luôn luôn có ý thức nâng cao chất lượng đội ngũ, để đảm bảo theo chuẩn và vượt chuẩn. Hằng năm, Nhà trường luôn tạo điều kiện để các đồng chí cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ của bản thân.
2. Tồn tại, hạn chế: 
Vẫn còn một số đồng chí chưa tham gia lớp đào tạo, bồi dưỡng để nâng
trình độ trên chuẩn.



IV. Kiến nghị, đề xuất và phương hướng
1. Kiến nghị, đề xuất:
- Cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường không ngừng học tập, rèn luyện, tích cực tham gia bồi dưỡng, đào tạo nhằm nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, Lý luận chính trị và các loại văn bằng, chứng chỉ khác theo quy định củ Bộ Giáo dục và Đào tạo.
2. Phương hướng, nhiệm vụ trong thời gian tới:
- Nhà trường tạo điều kiện cho cán bộ, giáo viên, nhân viên có nhu cầu học tập được đào tạo, bồi dưỡng để nâng cao trình độ, chuyên môn, nghiệp vụ cho bản thân./.
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