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BÁO CÁO

   Kết quả triển khai thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí
Năm học 2022 -2023



Thực hiện Công văn số 916/KH-GD&ĐT ngày 10/10/2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện về việc tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí ngành Giáo dục và Đào tạo, giai đoạn 2022 - 2025; Kế hoạch số 10/KH-GD&UBND ngày 12/01/2023 của Ủy ban nhân dân huyện Lạc Thủy về Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2023 trên địa bạn huyện Lạc Thủy;
Căn cứ Kế hoạch thực hiện trong năm học của nhà trường.
Trường Mầm non Đỗ Đình Thiện báo cáo kết quả triển khai thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí năm học 2022 - 2023 của nhà trường như sau:
1. Đặc điểm tình hình
- Tổng số cán bộ, giáo viên, nhân viên: 40 đ/c;  BC: 33 đ/c; HĐ 68: 01đ/c; 
HĐNH: 06 đ/c; Trong đó: BGH: 03 đ/c (BC: 03); GV: 28 đ/c ( BC 28); NV: 09 đ/c: ( BC: 02; HĐ 68: 01); HĐNH: 06.
+ Trình độ đào tạo: ĐH: 23 đ/c: ( BGH: 03; GV: 18; NV: 02);                             CĐ: 7đ/c: ( GV: 7); TC: 05 đ/c: ( GV: 03; NV: 02); CQĐT: 05đ/c: ( NV: 05)                                                              
- Tổng số: 13 nhóm, lớp với 283 cháu. Trong đó: NT: 5 nhóm 85 cháu;
 MG: 8 lớp 198 cháu. 
2. Việc triển khai thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản chỉ đạo, điều hành của cấp trên trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí.
Nhà trường triển khai các văn bản chỉ đạo của cấp trên về công tác phòng, chống tham nhũng đến toàn thể cán bộ, giáo viên và nhân viên trong trường như:
Luật phòng, chống tham nhũng của Quốc hội năm 2019; Kết luận số 21 -KL/TW ngày 25 tháng 10 năm 2021 của Ban Chấp hành trung ương Đảng khóa XIII “ Về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “ Tự chuyển hóa”; Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ chính trị; Kết luận số 05-KL/TW ngày 03 tháng 6 năm 2021 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “Về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW của Bộ Chính trị trong công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng”; tiếp tục thực hiện đồng bộ, hiệu quả các giải pháp về phòng ngừa tham nhũng, nhất là xây dựng và thực hiện chế độ, định mức, tiêu chuẩn trong quản lý, xử dụng tài sản, tài chính trong cơ quan, tổ chức, đơn đơn vị; phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong việc đôn đốc, quản lý, giám sát việc thực thi nhiệm vụ của công chức, viên chức và người lao động thuộc thẩm quyền quản lý, nhất là thực hiện chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp, Bộ quy tắc ứng xử, Nội quy chuyên môn và Quy chế dân chủ trong nhà trường...
3. Kết quả thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí.
           Nhà trường đã xây dựng và triển khai kế hoạch tới toàn thể cán bộ, giáo viên và nhân viên trong trường.
	Nhà trường đã thực hiện các giải pháp phòng ngừa, phát hiện và xử lý tham nhũng củng cố lòng tin của cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh trong các hoạt động của nhà trường.
	Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ. Nâng cao ý thức trách nhiệm và quyết tâm trong công tác phòng, chống tham nhũng của cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường. Kịp thời ngăn chặn đẩy lùi các hoạt động gây lãng phí, thất thoát kinh phí và tài sản trong nhà trường, xử lý nghiêm những hành vi tham nhũng làm cho mọi hoạt động của nhà trường được minh bạch.
	Duy trì công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí một cách thường xuyên, liên tục.
	Trong công tác quản lý tài chính, ngân sách triển khai thực hiện nghiêm túc các văn bản hướng dẫn của cấp trên về việc thu- chi, các khoản thu đã được hạch toán, quyết toán. Chấp hành tốt pháp luật về quản lý ngân sách theo Luật ngân sách.
	Tăng cường tính công khai minh bạch trong việc thực hiện các nhiệm vụ giáo dục theo quy định của pháp luật.
Việc áp dụng khoa học, công nghệ trong quản lý, điều hành tiếp tục được
triển khai thực hiện, qua đó đã rút ngắn thời gian chuyển, nhận văn bản, giảm
thiểu chi phí trong phát hành văn bản giấy, góp phần hiện đại hóa nền hành
chính công, đồng thời hỗ trợ hiệu quả công tác chỉ đạo, điều hành, lãnh đạo
và nâng cao hiệu quả trong quá trình cải cách thủ tục hành chính.



Trong năm học nhà trường không có cán bộ, giáo viên và nhân viên vi phạm tham nhũng, lãng phí.
         Trên đây là Báo cáo kết quả triển thực hiện công tác phòng, chống tham
nhũng, lãng phí năm học 2022 - 2023 của Trường Mầm non Đỗ Đình Thiện./.

Nơi nhận:	            HIỆU TRƯỞNG 
·  Phòng GD;
· Lưu: VT.
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Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương, ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11. Chỉ đạo tuyên truyền chào mừng Đại hội lần thứ XIII của Đảng; bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử Đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Chủ động xử lý các vấn đề truyền thông, nâng cao hiệu quả công tác thông tin đáp ứng yêu cầu truyền thông của ngành.

3. Đẩy mạnh cải cách hành chính về giáo dục và đào tạo

Triển khai thực hiện các văn bản quy định chi tiết Luật Giáo dục 2019; rà Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo; tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường. Nâng cao chất lượng công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật; tăng cường rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động và theo dõi tình hình thi hành pháp luật , tập trung vào những vấn đề được xã hội quan tâm. Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 128/KH-UBND ngày 15/7/2019 của UBND tỉnh về tổ chức phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Hòa Bình thi đua thực hiện văn hóa công sở giai đoạn 2019-2025”.

4. Nâng cao năng lực lãnh đạo, quản lý của cán bộ quản lý giáo dục;

đổi mới công tác quản lý; đẩy mạnh công tác kiểm tra, thanh tra, giám sát; ngăn chặn, xử lý nghiêm những tiêu cực trong hoạt động giáo dục và đào tạo.

 Triển khai các chương trình bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý giáo dục; thực hiện chuẩn hóa đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục. Thực hiện sử dụng biên chế công chức, viên chức, số lượng người làm việc theo đề án vị trí việc làm; đánh giá, phân loại công chức, viên chức bảo đảm thực chất khách quan, công bằng; thực hiện hiệu quả quy trình đánh giá. Triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 1048/CT-BGD&ĐT ngày 8/4/2020 của Bộ GD&ĐT về việc tăng cường thanh tra giáo dục đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục phổ thông. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra công tác quản lý, hoạt động dạy và học, việc thực hiện chính sách, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm đạo đức nhà giáo và cán bộ quản lý.

5. Chăm lo phát triển giáo dục vùng khó khăn, giáo dục dân tộc

Thực hiện tốt công tác phát triển giáo dục dân tộc. Thực hiện đầy đủ chế độ chính sách đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.

Triển khai nội dung chuẩn bị tiếng Việt và tăng cường tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số mầm non, nhà trường tổ chức chuẩn bị tiếng Việt cho trẻ trước khi vào lớp 1.

Tích cực triển khai thực hiện Đề án dạy và học tiếng dân tộc Mường giai đoạn 2018-2025, tầm nhìn đến năm 2035 trên địa bàn tỉnh Hòa Bình.
6. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy, học và quản lý giáo dục.
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Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, chỉ đạo điều hành. Sử dụng triệt để chứng thư số, chữ ký số, tích hợp phần mềm nghiệp vụ tại nhà trường  đáp ứng yêu cầu đổi mới trong công tác quản lý giáo dục.

7. Đẩy mạnh giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm đối với nhà trường

Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ. Xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục nhà trường theo định hướng phát triển đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học; đổi mới phương pháp, hình thức kiểm tra, đánh giá. Chỉ đạo việc xây dựng kế hoạch giáo dục nhà trường trong đó có điều chỉnh một số chủ đề trong chương trình phù hợp với điều kiện cụ thể của nhà trường, nhóm lớp và phù hợp với việc dạy học trong thời gian học sinh nghỉ học để phòng chống dịch bệnh Covid-19.

Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra giáo viên, nâng cao hiệu quả hoạt động kiểm tra nội bộ của  nhà trường và xử lý nghiêm các vi phạm pháp luật để đảm bảo thực hiện hiệu quả quyền tự chủ. Nhà trường  thực hiện đầy đủ việc công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân theo Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

8. Tăng cường các nguồn lực đầu tư cho giáo dục và đào tạo.

Thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 139/KH-UBND ngày 26/7/2019 về Đề án đảm bảo cơ sở vật chất cho chương trình giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông giai đoạn 2019-2025; Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 35/NQ-CP ngày 04/6/2019 của Chính phủ về việc tăng cường huy động các nguồn lực của xã hội đầu tư cho phát triển GD&ĐT giai đoạn 2019-2025. Đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục, đáp ứng nhu cầu xây dựng môi trường học tập cho trẻ.

9. Thực hiện tốt quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan, đơn vị

Nhà trường chấp hành nguyên tắc tập trung dân chủ; phát huy vai trò của người đứng đầu cơ quan và của các tổ chức đoàn thể quần chúng của cơ quan. Phát huy quyền làm chủ của cán bộ, công chức, viên chức và nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị;

Tăng cường các hoạt động bồi dưỡng, nâng cao năng lực về chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục và đào tạo. Triển khai kịp thời, thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và đáp ứng yêu cầu phát triển và đổi mới giáo dục;

Chủ động đấu tranh phòng ngừa, ngăn chặn và chống các hành vi tham nhũng, lãng phí, quan liêu, phiền hà, sách nhiễu. Kiên quyết xử lý những hành vi lợi dụng dân chủ vi phạm pháp luật, xâm phạm quyền, lợi ích hợp pháp của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.

Tiếp tục chỉ đạo xây dựng và thực hiện có hiệu quả Quy chế dân chủ ở cơ sở trong  nhà truờng .
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10. Đẩy mạnh công tác Y tế học đường, ngăn chặn dịch bệnh COVID-

Nhằm kiểm soát chặt chẽ, đảm bảo tối đa an toàn phòng chống Covid-19 cho hoạt động dạy và học nhà trường  tiếp tục nâng mức cảnh giác cao nhất đối với dịch Covid-19, không được chủ quan, lơ là trong công tác phòng chống dịch, phải xem công tác phòng chống dịch Covid-19 và các dịch bệnh truyền nhiễm là nhiệm vụ trọng tâm. Huy động, phân công lực lượng tham gia công tác phòng chống dịch Covid-19 ngay từ những ngày đầu năm 2021. Nghiêm túc thực hiện nguyên tắc 5K “Khẩu trang-Khử khuẩn-Khoảng cách-Không tập trung-Khai báo y tế" của Bộ Y tế trong trong thời gian dài và dần hình thành nếp sống, ứng xử phù hợp trong điều kiện có dịch bệnh; tiếp tục áp dụng các biện pháp cơ bản phòng chống dịch trong trạng thái “bình thường mới” như: Đeo khẩu trang khi ra khỏi nhà, tại các nơi công cộng và trên các phương tiện giao thông công cộng; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn; hạn chế tụ tập đông người ngoài phạm vi công sở, trường học, bệnh viện; giữ khoảng cách an toàn khi tiếp xúc.

III.TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

Nhà trường xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Kế hoạch công tác dân vận chính quyền năm 2021 đến toàn thể cán bộ, giáo viển, nhân viên trong nhà trường.


Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác dân vận chính quyền năm 2021 của trường mầm non Thanh Hà./.

Nơi nhận:	HIỆU TRƯỞNG 
·  Phòng GD;
· Các tổ CM;
· Websiter;
· Lưu: VT, (L01).
                                                                  
  Trần Thị Thanh Nhàn
[bookmark: page3]
