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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh

năm học 2022 - 2023

         Căn cứ Công văn số 935/GD&ĐT ngày 13/10/2022 của Phòng GD&ĐT huyện Lạc Thủy V/v hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh năm học 2022 - 2023;

Căn cứ vào điều kiện thực tế khi thực hiện của nhà trường.
Trường mầm non Đỗ Đình Thiện xin Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh năm học 2022 - 2023 như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Thuận lợi
Nhà trường luôn nhận được sự quan tâm, chỉ đạo sát sao của Phòng Giáo dục Đào tạo huyện Lạc Thủy, của lãnh đạo địa phương cũng như sự đồng thuận, ủng hộ của Ban đại diện cha mẹ học sinh.

Đội ngũ cán bộ, giáo viên và nhân viên có phẩm chất chính trị, đạo đức tốt, luôn tin tưởng tuyệt đối vào những chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, các quy định ngành, của nhà trường và của địa phương.           

2. Khó khăn
Tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp ảnh hưởng đến tỷ lệ chuyên cần của trẻ.
 Một số gia đình do bố mẹ đi làm ăn xa, con cái để ông bà quản lý từ đó ảnh hưởng rất lớn  đến sự quan tâm của cha mẹ học sinh tới các hoạt động chung của nhà trường cũng như việc phối kết hợp giữa gia đình, nhà trường và xã hội trong việc chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.
Một số ít giáo viên, nhân viên tư tưởng đôi lúc chưa vững vàng.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 

1. Công tác chỉ đạo

Căn cứ vào các văn bản hướng dẫn của cấp trên nhà trường đã xây dựng Kế học thực hiện nhiệm vụ Giáo dục chính trị, tư tưởng và công tác học sinh năm học 2022 - 2023 và triển khai tới toàn thể cán bộ, giáo viên và nhân viên trong toàn trường.
Chi bộ lãnh đạo, chỉ đạo công tác chính trị tư tưởng gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của nhà trường trong năm học; quan tâm xây dựng các Tổ chuyên môn, Tổ văn phòng  phát huy dân chủ, thể hiện rõ chính kiến; qua đó nắm bắt, phân tích được diễn biến tư tưởng, tình cảm của đội ngũ kịp thời, giúp công tác chỉ đạo kịp thời và hiệu quả.
2. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng

Thực hiện nghiêm túc Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị khóa XIII về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị "Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"
Tổ chức thực hiện Kế hoạch số 935/GD&ĐT ngày 13/10/2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo  về  việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục chính trị và công tác học sinh năm học 2022 - 2023 gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Thực hiện tốt cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo”. Phong trào thi đua “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, thực hiện các chuyên đề trong năm học như: Chuyên đề: “ Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm”; Xây dựng trường mầm non Xanh - An toàn - Hiệu quả”; “ Bé với an toàn giao thông”...

2. Công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống.
Nhà trường thực hiện tốt công tác chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ

theo Chương trình Giáo dục mầm non do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành. Trẻ đến trường được ăn bán trú tại trường 100%, được cân đo và theo dõi biểu đồ tăng trưởng định kỳ theo quy định; Được bảo đảm an toàn tính mạng. Phối hợp với phụ huynh học sinh xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống tai nạn thương tích, phòng chống bạo lực học đường; Phối hợp với xã Đoàn Phú Nghĩa xây dựng mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”. Tổ chức các hoạt động trải nghiệm như: Hội thi “Bé với an toàn giao thông” cho trẻ 5- 6 tuổi; Tổ chức chuyên đề: “ Cháu yêu chú bộ đội”; “ Cây xanh - Ngày Tết quê em”. Thông qua đó rèn kỹ năng sống và kỹ năng tự phục vụ bản thân giúp trẻ dần hoàn thiện về mọi mặt.
Việc rèn kỹ năng sống cho học sinh trong toàn trường là nhiệm vụ trọng

tâm và là việc làm xuyên suốt trong năm học.

Phối hợp với công an xã Phú Nghĩa  đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã

hội.
3. Công tác học sinh
Thực hiện Kế hoạch số 169/KH-UBND ngày 23/9/2022 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Chương trình “Bảo vệ và hỗ trợ trẻ em tương tác lành mạnh, sáng tạo trên môi trường mạng giai đoạn 2022-2025” trên địa bàn tỉnh; Kế hoạch số 698/KH-GD&ĐT ngày 15/8/2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Lạc Thủy, giai đoạn 2022 - 2030; Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 31/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường điều kiện bảo đảm thực hiện hiệu quả chất lượng giáo dục mầm non, phổ thông; Chỉ thị 08/CT-TTg ngày 01/6/2022 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường triển khai công tác xây dựng văn hóa học đường, gắn với việc đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục; Kế hoạch số 994/KH-SGD&ĐT-CTTT ngày 07/5/2020 của Sở GD&ĐT về triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2020-2025 tỉnh Hòa Bình”; Thông tư số 26/2017/TT-BGDĐT ngày18/10/2017 của Bộ GD&ĐT quy định tổ chức hoạt động văn hóa của học sinh trong các cơ sở giáo dục, tạo nhiều sân chơi lành mạnh, bổ ích cho học sinh.

Trong thời gian qua nhà trường không có trường học học sinh bị mất an

Toàn về thể xác và tinh thần, không xẩy ra ngộ độc thực phẩm.
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh của Trường mâm non Đỗ Đình Thiện năm học 2022 - 2023./.
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