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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác dân vận chính quyền năm 2024



Thực hiện Kế hoạch số 163/KH-GD&ĐT ngày 22/02/2024 của Phòng GD&ĐT huyện Lạc Thủy Kế hoạch thực hiện công tác dân vận chính quyền ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2024;
Căn cứ tình hình thực tế của nhà trường.
Trường Mầm non Đỗ Đình Thiện xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện công tác dân vận chính quyền năm2024 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
          1. Mục đích
Tiếp tục nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, viên chức và người lao động đối với công tác dân vận chính quyền trong tình hình mới; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức, hành động, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, viên chức và người lao động đối với công tác dân vận chính quyền, coi đây là nhiệm vụ thường xuyên. 
Phối hợp triển khai thực hiện đồng bộ, chặt chẽ, hiệu quả công tác dân vận giữa các tổ chức đoàn thể trong nhà trường nhằm củng cố niềm tin của cán bộ, viên chức và người lao động với Đảng, tăng cường khối đại đoàn kết, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tập hợp và vận động cán bộ, viên chức và người lao động trong nhà trường thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, tích cực hưởng ứng và tham gia các phong trào thi đua yêu nước, phong trào “Dân vận khéo”, phấn đấu hoàn thành tốt các nhiệm vụ của nhà trường đề ra. 
Đẩy mạnh hơn nữa công tác cải cách hành chính; xây dựng đội ngũ cán bộ viên chức và người lao động nhiệt tình, trách nhiệm và yêu nghề; góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ Giáo dục & Đào tạo năm 2024. 
2. Yêu cầu 
Việc thực hiện công tác dân vận chính quyền năm 2024 phải bám sát sự chỉ đạo của các cấp về công tác dân vận, gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của nhà trường. 
Phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong chỉ đạo, tổ chức, triển khai thực hiện công tác dân vận; nâng cao ý thức trách nhiệm của mỗi viên chức và người lao động bảo đảm việc triển khai thực hiện nghiêm túc, thống nhất, hiệu quả các nội dung, nhiệm vụ kế hoạch đề ra. 
Nâng cao chất lượng và hiệu quả thực hiện công tác dân vận, giải quyết kịp thời những bức xúc, kiến nghị chính đáng của cán bộ, viên chức và người lao động, góp phần ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội, thúc đẩy phát triển Giáo dục & Đào tạo. 
II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP
1. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước trong công tác chỉ
đạo điều hành và công tác dân vận 
Tăng cường tuyên truyền, quán triệt nội dung các Nghị quyết, Chỉ thị, Kết 
luận của Đảng, Nhà nước và của tỉnh về công tác dân vận. Cụ thể hóa các văn bản chỉ đạo bằng các chương trình, kế hoạch cụ thể, phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường. Triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, Bộ GD&ĐT, Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh về công tác dân vận. 
Thường xuyên tự kiểm tra, đánh giá việc tổ chức thực hiện các nhiệm vụ công tác theo tháng, quý và học kỳ để kịp thời điều chỉnh, bổ sung nhằm hoàn thành tốt nhiệm vụ và kế hoạch công tác của nhà trường. Các bộ phận chuyên môn trong nhà trường thực hiện nghiêm việc bám sát các chỉ tiêu, nhiệm vụ để xây dựng kế hoạch thực hiện hiệu quả công tác dân vận, phù hợp với tình hình thực tế của nhà trường. 
2. Tập trung thực hiện tốt các mục tiêu phát triển GD&ĐT; chăm lo phát triển giáo dục vùng khó khăn, giáo dục dân tộc 
 	Tiếp tục thực hiện các Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, Bộ GD&ĐT, Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, UBND tỉnh về lĩnh vực giáo dục và đào tạo. Tập trung thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, xây dựng các kế hoạch, chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; Nghị quyết số 04-NQ/ĐH ngày 03/10/2020 của Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Hòa Bình khóa XVII, nhiệm kỳ 2020- 2025; Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “Đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”; Nghị quyết số 19-NQ/TU ngày 29/6/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường nguồn lực phát triển giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu đổi mới trên địa bàn tỉnh Hòa Bình giai đoạn 2023-2030; Đề án số 16-ĐA/TU ngày 02/01/2024 của Tỉnh ủy Hòa Bình về nâng cao chất lượng công tác dân vận vùng dân tộc thiểu số và miền núi nhằm phát huy ý thức tự lực, chủ động của đồng bào dân tộc thiểu số trong phát triển kinh tế, xã hội và giảm nghèo bền vững đến năm 2030; 
Chỉ đạo tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt nội dung Đề án “Tăng cường nguồn lực phát triển giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu đổi mới trên địa bàn tỉnh Hòa Bình giai đoạn 2023-2030” của UBND tỉnh ban hành kèm theo Quyết định số 2752/QĐ-UBND ngày 28/11/2023 đến toàn thể đội ngũ cán bộ, viên chức, người lao động và có hình thức công khai phù hợp tại nhà trường. 
 Triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2024 theo Kế hoạch và Chỉ thị nhiệm vụ năm học của UBND tỉnh; kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện nhiệm vụ của nhà trường. 
Chỉ đạo thực hiện công tác xây dựng nông thôn mới lĩnh vực GD&ĐT và phổ cập giáo dục. Thực hiện đạt chỉ tiêu về công tác kiểm định chất lượng giáo dục, xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia năm 2024, gắn với thực hiện kế hoạch xây dựng nông thôn mới. 
Tích cực chăm lo phát triển công tác giáo dục dân tộc, quan tâm đầu tư, nâng cấp về cơ sở vật chất của hệ thống để thực hiện tốt công tác bán trú. Thực hiện đầy đủ chế độ chính sách đối với cán bộ, giáo viên và học sinh; tổ chức thực hiện tốt công tác bán trú cho học sinh đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Đẩy mạnh triển khai nội dung chuẩn bị tiếng Việt và tăng cường tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số phù hợp với địa phương và nhà trường. Thực hiện tốt việc dạy học tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số theo hướng điều chỉnh tăng thời lượng học tiếng Việt bằng cách học 2 buổi/ngày hoặc học thêm buổi trên tuần, đảm bảo 100% các trường mầm non tổ chức chuẩn bị tiếng Việt cho trẻ trước khi vào lớp 1. 
Nâng cao chất lượng công tác giáo dục tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, công tác giáo dục thể chất, quốc phòng an ninh, công tác y tế trường học; truyền thông phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước, an toàn giao thông…; thực hiện hiệu quả công tác tư vấn tâm lý, công tác xã hội; tăng cường an ninh, an toàn trường học, xây dựng văn hóa học đường và  môi trường giáo dục lành mạnh, dân chủ, kỷ cương. Đẩy mạnh công tác phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong quản lý, giáo dục học sinh; đẩy mạnh các biện pháp phòng ngừa, ứng phó với dịch bệnh truyền nhiễm theo chỉ đạo của UBND tỉnh và cơ quan y tế địa phương.
3. Tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính về Giáo dục và Đào tạo
Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính nhằm xây dựng nền hành chính dân chủ, hiện đại, chuyên nghiệp, công khai, minh bạch, phục vụ nhân dân; thực hiện hiệu quả Kế hoạch số 42/KH-UBND ngày 07/3/2022 của UBND tỉnh về truyền thông cải cách hành chính tỉnh Hòa Bình giai đoạn 2022-2025; Kế hoạch số 244/KH-UBND ngày 25/12/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hòa Bình về cải cách hành chính tỉnh Hòa Bình năm 2024; Quyết định số 2211/QĐ-SGD&ĐT ngày 17/11/2021 của Sở GD&ĐT về việc ban hành Kế hoạch cải cách hành chính ngành GD&ĐT giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch số 648/KH-GD&ĐT ngày 16/3/2022 của Sở GD&ĐT truyền thông cải cách hành chính ngành Giáo dục và Đào tạo giai đoạn 2022-2025; Kế hoạch số 75/KH-SGD&ĐT ngày 08/01/2024 của Sở GD&ĐT về cải cách hành chính năm 2024;… Tập trung chỉ đạo công tác cải cách hành chính, nâng cao xếp hạng mức độ chỉ số cải cách hành chính; sử dụng triệt để chứng thư số, chữ ký số nhằm xây dựng chính phủ điện tử đáp ứng yêu cầu đổi mới trong công tác quản lý giáo dục.
 Tiếp tục cải cách thể chế, cải cách tổ chức bộ máy, cải cách chế độ công vụ góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước của ngành. Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ, viên chức chuyên nghiệp, có năng lực, phẩm chất đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ và sự phát triển GD&ĐT trong tình hình mới. 
Nâng cao chất lượng công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật; tăng cường rà soát hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến ngành; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động và theo dõi tình hình thi hành pháp luật, tập trung vào những vấn đề được xã hội quan tâm. 
Đẩy mạnh công tác truyền thông giáo dục. Phối hợp với các cơ quan thông tấn, báo chí ở trung ương và địa phương tuyên truyền về việc nêu gương người tốt, việc tốt, điển hình tập thể, tấm gương nhà giáo điển hình, nhà giáo tiêu biểu của năm.... 
4. Nâng cao kỷ luật, kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ, tinh thần trách nhiệm, ý thức phục vụ nhân dân của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức 
Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, nâng cao đạo đức công vụ, tinh thần trách nhiệm, kỷ luật, kỷ cương hành chính của đội ngũ cán bộ, viên chức, đặc biệt là người đứng đầu; thực hiện tốt việc tự soi, tự sửa, tự phê bình của mỗi cán bộ, viên chức để hoàn thiện đạo đức, lối sống, tác phong. Đảm bảo công khai, dân chủ, nâng cao chất lượng phục vụ Nhân dân, xây dựng chính quyền thật sự thân thiện, gần dân, trọng dân và vì dân. Thực hiện nghiêm quy tắc ứng xử, các quy chế, quy định quản lý, xây dựng nhà trường và đội ngũ cán bộ, viên chức. Quan tâm xây dựng tác phong dân vận của cán bộ, viên chức; xây dựng nếp sống văn minh, lịch sự nơi công sở khi tiếp xúc với phụ huynh. 
Chú trọng công tác đào tạo bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, viên chức và người lao động. Đẩy mạnh công tác bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên, chú trọng xây dựng và bồi dưỡng đội ngũ cốt cán cấp trường, cấp huyện. Bố trí, phân công công tác đối với viên chức phù hợp với trình độ chuyên môn, cơ cấu, vị trí việc làm. Thực hiện nghiêm túc đánh giá cán bộ quản lý, giáo viên theo chuẩn nghề nghiệp và có biện pháp giải quyết đối với các trường hợp chưa đạt chuẩn. Tăng cường kiểm tra công vụ, xử lý nghiêm cán bộ, viên chức có hành vi tham nhũng, tiêu cực, xâm phạm quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân. 
Gắn việc thực hiện công tác dân vận chính quyền với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4, khóa XI “Một số vấn đề cấp bách xây dựng Đảng hiện nay”; Nghị quyết Trung ương 4, khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ và Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh một cách đồng bộ, toàn diện. 
5. Tăng cường công tác tiếp công dân, đối thoại, giải quyết kịp thời những kiến nghị, đơn, thư khiếu nại, tố cáo 
Thực hiện nghiêm chỉnh Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở; Luật Tiếp công dân; Luật Khiếu nại; Luật Tố cáo; Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 22/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường xử lý, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp trong giải quyết công việc; Quy chế số 09- QC/TU ngày 07/9/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện trách nhiệm của người đứng đầu Cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân, xử lý những phản ánh, kiến nghị của Nhân dân, nhất là trong lĩnh vực đất đai, bảo vệ môi trường, đầu tư công và công tác cán bộ. Nâng cao trách nhiệm của Thủ trưởng, người đứng đầu trong việc tiếp công dân theo hướng dẫn tại công văn số 2761/SGD&ĐT-TTr ngày 19/10/2021 của Sở GD&ĐT về việc triển khai thực hiện Thông tư số 04/2021/TT-TTCP Quy định về quy trình tiếp công dân; Chỉ thị số 06/CT-UBND ngày 07/03/2022 của UBND tỉnh Hòa Bình về việc tăng cường công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. 
Thực hiện tốt công tác phối hợp với cơ quan chức năng trong giải quyết kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo của công dân. Thường xuyên kiểm tra, rà soát nâng cao hiệu quả việc thực hiện các quyết định, kết luận giải quyết đã có hiệu lực pháp luật. Thực hiện công khai, minh bạch kết quả giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân. Giải quyết kịp thời, dứt điểm các vụ việc bức xúc, kiến nghị hợp pháp, chính đáng của nhân dân; khắc phục tình trạng né tránh, đùn đẩy trách nhiệm trong công tác đối thoại, giải quyết khiếu nại, tố cáo.
Tăng cường các hoạt động nắm tình hình của nhà trường và phụ huynh, không để xảy ra tình trạng khiếu kiện vượt cấp, coi đây là nhiệm vụ trọng tâm của công tác dân vận. 
6. Tăng cường phối hợp, tạo điều kiện để Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân tham gia giám sát, phản biện xã hội 
Tạo điều kiện để các đoàn thể tổ chức các hoạt động giám sát, phản biện xã hội tại nhà trường theo Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về việc ban hành quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội. Phối hợp xây dựng quy chế cụ thể để phát huy vai trò giám sát của các đoàn thể tham gia trực tiếp vào các chương trình xây dựng nông thôn mới lĩnh vực GD&ĐT phù hợp với chức năng, nhiệm vụ được giao và các quy định của pháp luật. 
Giám sát việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ đảng viên theo Quyết định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên. 
7. Thực hiện tốt quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan, đơn vị 
Tiếp tục đẩy mạnh việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở với việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 03/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới” và các chủ trương, nghị quyết của Đảng, Nhà nước liên quan đến việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở với các cuộc vận động, phong trào thi đua “Dân vận khéo”, phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sông văn hóa”... đảm bảo thiết thực, hiệu quả. 
Nhà trường triển khai thực hiện dân chủ ở cơ sở trong hoạt động gắn liền với việc bảo đảm sự lãnh đạo của tổ chức Đảng; chấp hành nguyên tắc tập trung dân chủ; phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu và các tổ chức đoàn thể trong nhà trường. Phát huy quyền làm chủ của cán bộ, viên chức tại nhà trường. Tiếp tục thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 29-CT/TU ngày 23/5/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hòa Bình về việc tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, đẩy mạnh thực hiện nếp sống văn minh, văn hóa công sở; Chỉ thị số 06/CT-UBND ngày 07/03/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hòa Bình về việc tăng cường công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Quán triệt đội ngũ cán bộ, viên chức chấp hành nghiêm kỷ luật, kỷ cương hành chính, nêu cao tinh thần, thái độ phục vụ nhân dân, tôn trọng quyền làm chủ của nhân dân
Tăng cường sự chỉ đạo, điều hành và nêu cao trách nhiệm cá nhân, nhất là người đứng đầu nhà trường trong việc tổ chức thực hiện Quy chế dân chủ; gắn trách nhiệm của người đứng đầu với kết quả thực hiện Quy chế dân chủ của nhà trường; phân công lãnh đạo, viên chức theo dõi, kiểm tra thực hiện hiệu quả từng nhiệm vụ, nội dung trong kế hoạch đã đề ra. Chủ động đấu tranh phòng ngừa, ngăn chặn và chống các hành vi tham nhũng, lãng phí, quan liêu, phiền hà, sách nhiễu Nhân dân. Kiên quyết xử lý những hành vi lợi dụng dân chủ, vi phạm pháp luật, xâm phạm quyền, lợi ích hợp pháp của cán bộ, viên chức, người lao động và học sinh.
 Xây dựng và thực hiện các quy chế về thực hiện dân chủ trong các hoạt động của nhà trường cụ thể, rõ ràng, phù hợp với đặc điểm thực tiễn của nhà trường, đồng thời phải đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của cán bộ, viên chức, người lao động và học sinh. Thường xuyên rà soát, bổ sung nội dung các quy chế về thực hiện dân chủ như: Quy chế dân chủ ở cơ sở; Quy chế quản lý, sử dụng tài chính, ngân sách; Quy chế quản lý, sử dụng và bảo vệ tài sản công; Quy chế hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân; Quy chế văn hóa, ứng xử... Các chế độ chính sách được cụ thể hóa bằng các quy định, quy chế, quy trình và thực hiện công khai, minh bạch bằng nhiều hình thức để cán bộ, viên chức, người lao động và phụ huynh biết, thực hiện theo đúng quy định. 
Thực hiện công khai những nội dung để cán bộ, viên chức và người lao động biết theo Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở và các quy định hiện hành và Thông tư số 36/2017/TTBGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ GD&ĐT về Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và Thông tư số 11/2020/TT-BGDĐT ngày 19/05/2020 của Bộ GD&ĐT hướng dẫn thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ sở giáo dục công lập. 
Tổ chức hội nghị gặp gỡ đối thoại giữa lãnh đạo nhà trường với cán bộ, viên chức và người lao động để kịp thời giải đáp những khó khăn, vướng mắc của cán bộ, viên chức và người lao động.
Tổ chức hội nghị cán bộ, viên chức trong nhà trường theo đúng quy định tại Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở và Thông tư số 01/2016/TT-BNV ngày 13/01/2016 của Bộ Nội vụ về việc hướng dẫn một số nội dung của Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; tổ chức đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức thuộc thẩm quyền quản lý theo Nghị định 90/2020/NĐ-CP ngày 13/8/2020 của Chính phủ và Nghị định số 48/2023/NĐ-CP ngày 17/7/2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 90/2020/NĐ-CP ngày 13/8/2020; triển khai đánh giá, xếp loại mức độ hoàn thành nhiệm vụ hằng tháng đối với công chức, viên chức, lao động hợp đồng theo Quyết định 2775/QĐ-UBND ngày 11/11/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hòa Bình. 
Chủ động đấu tranh phòng ngừa, ngăn chặn và chống các hành vi tham nhũng, lãng phí, quan liêu, phiền hà, sách nhiễu nhân dân. Kiên quyết xử lý những hành vi lợi dụng dân chủ vi phạm pháp luật, xâm phạm quyền, lợi ích hợp pháp của cán bộ, viên chức và người lao động. Thực hiện có hiệu quả Quy chế dân chủ ở cơ sở trong các loại hình đúng với phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân giám sát, dân thụ hưởng”.
 Tổ chức sơ kết, tổng kết việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở lồng ghép trong nội dung sơ kết học kỳ và tổng kết năm học; kịp thời tuyên dương, khen thưởng và xử lý thi hành kỷ luật các biểu hiện sai phạm của cán bộ, viên chức theo đúng quy trình đảm bảo công bằng, khách quan, chính xác, nghiêm minh. 

8. Triển khai thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” 
Tiếp tục triển khai thực hiện Kết luận số 822-KL/TU về sơ kết 03 năm thực hiện Chỉ thị số 56-CT/TU ngày 26/11/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng đối với phong trào thi đua “Dân vận khéo” trên địa bàn tỉnh Hòa Bình. 
Nhà trường triển khai cho các tập thể, cá nhân đăng ký xây dựng mô hình “Dân vận khéo” năm 2024 theo chức năng, nhiệm vụ của nhà trường gắn với thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và Quyết định số 101-QĐ/TW ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ chủ chốt các cấp. 
Vận động, khuyến khích cán bộ,viên chức và người lao động phát huy mọi tiềm năng, trí tuệ, phấn đấu thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển sự nghiệp GD&ĐT; thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí, phòng chống thiên tai, dịch bệnh, giảm thiểu tai nạn thương tích, giữ vững ổn định chính trị, an ninh trật tự, an toàn xã hội.
 9. Triển khai công tác dân vận trong xây dựng đô thị văn minh
 Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 69/KH-UBND ngày 08/4/2021 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Đề án nâng cao chất lượng công tác dân vận trong xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Hòa Bình, giai đoạn 2021- 2025; Kế hoạch số 19/KH UBND ngày 09/02/2022 của UBND tỉnh Hòa Bình thực hiện Quyết định số 2214/QĐ-TTg ngày 23/12/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tỉnh Hoà Bình, giai đoạn 2021-2026; Kế hoạch số 135/KH-UBND ngày 03/8/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hòa Bình về việc triển khai “Bộ tiêu chí ứng xử trong gia đình” đến năm 2025 trên địa bàn tỉnh Hòa Bình. Tăng cường thực hiện các quy định thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang theo Quyết định số 45/2019/QĐ-UBND ngày 04/11/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh. 
Tuyên truyền, vận động cán bộ, viên chức và người lao động thực hiện tốt trong phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với thực hiện các cuộc vận động “Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” và các phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong quản lý, giảng dạy và học tập”, “Dạy tốt - Học tốt”, “Xây dựng trường học xanh - sạch - đẹp”, xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”; xây dựng trường chuẩn quốc gia.
 Tăng cường lồng ghép hiệu quả với các phong trào, chương trình liên quan như xây dựng nông thôn mới, toàn dân bảo vệ an ninh trật tự; đẩy mạnh tuyên truyền về công tác bảo đảm vệ sinh môi trường; xây dựng môi trường văn hóa ở cơ sở, văn hóa công sở và cải cách hành chính; phòng, chống tệ nạn xã hội; sự phối hợp, gắn kết giữa gia đình và nhà trường trong bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em nhằm hình thành nhân cách, giá trị đạo đức và văn hóa ứng xử. 
Tuyên truyền, vận động cán bộ, viên chức và người lao động tham gia xây dựng “Gia đình văn hóa” hòa thuận, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc, kỷ cương nề nếp, có đời sống kinh tế ổn định và phát triển, kế thừa và phát huy các giá trị truyền thống tốt đẹp của gia đình Việt Nam, tiếp thu có chọn lọc các giá trị tiên tiến của gia đình trong xã hội phát triển; biểu dương gia đình văn hóa tiêu biểu, những tấm gương sáng, có sức thuyết phục lan tỏa để cổ vũ mọi người tham gia.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Nhà trường xây dựng Kế hoạch công tác dân vận chính quyền năm 2024 và tổ chức triển khai thực hiện những hình thức phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường.
Thường xuyên kiểm tra, đánh giá việc tổ chức triển khai thực hiện công tác dân vận tại nhà trường và báo cáo cấp có thẩm quyền đúng thời gian quy định.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác dân vận chính quyền năm 2024 của trường Mầm non Đỗ Đình Thiện. Đề nghị các đồng chí cán bộ, viên chức và người lao động trong trường nghiêm túc thực hiện./.

Nơi nhận:	            HIỆU TRƯỞNG 
· website trường;
· Lưu  VT.
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Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, địa phương, ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11. Chỉ đạo tuyên truyền chào mừng Đại hội lần thứ XIII của Đảng; bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử Đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Chủ động xử lý các vấn đề truyền thông, nâng cao hiệu quả công tác thông tin đáp ứng yêu cầu truyền thông của ngành.

3. Đẩy mạnh cải cách hành chính về giáo dục và đào tạo

Triển khai thực hiện các văn bản quy định chi tiết Luật Giáo dục 2019; rà Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo; tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường. Nâng cao chất lượng công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật; tăng cường rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động và theo dõi tình hình thi hành pháp luật , tập trung vào những vấn đề được xã hội quan tâm. Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 128/KH-UBND ngày 15/7/2019 của UBND tỉnh về tổ chức phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Hòa Bình thi đua thực hiện văn hóa công sở giai đoạn 2019-2025”.

4. Nâng cao năng lực lãnh đạo, quản lý của cán bộ quản lý giáo dục;

đổi mới công tác quản lý; đẩy mạnh công tác kiểm tra, thanh tra, giám sát; ngăn chặn, xử lý nghiêm những tiêu cực trong hoạt động giáo dục và đào tạo.

 Triển khai các chương trình bồi dưỡng thường xuyên cán bộ quản lý giáo dục; thực hiện chuẩn hóa đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục. Thực hiện sử dụng biên chế công chức, viên chức, số lượng người làm việc theo đề án vị trí việc làm; đánh giá, phân loại công chức, viên chức bảo đảm thực chất khách quan, công bằng; thực hiện hiệu quả quy trình đánh giá. Triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 1048/CT-BGD&ĐT ngày 8/4/2020 của Bộ GD&ĐT về việc tăng cường thanh tra giáo dục đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục phổ thông. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra công tác quản lý, hoạt động dạy và học, việc thực hiện chính sách, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm đạo đức nhà giáo và cán bộ quản lý.

5. Chăm lo phát triển giáo dục vùng khó khăn, giáo dục dân tộc

Thực hiện tốt công tác phát triển giáo dục dân tộc. Thực hiện đầy đủ chế độ chính sách đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.

Triển khai nội dung chuẩn bị tiếng Việt và tăng cường tiếng Việt cho học sinh dân tộc thiểu số mầm non, nhà trường tổ chức chuẩn bị tiếng Việt cho trẻ trước khi vào lớp 1.

Tích cực triển khai thực hiện Đề án dạy và học tiếng dân tộc Mường giai đoạn 2018-2025, tầm nhìn đến năm 2035 trên địa bàn tỉnh Hòa Bình.
6. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy, học và quản lý giáo dục.
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Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, chỉ đạo điều hành. Sử dụng triệt để chứng thư số, chữ ký số, tích hợp phần mềm nghiệp vụ tại nhà trường  đáp ứng yêu cầu đổi mới trong công tác quản lý giáo dục.

7. Đẩy mạnh giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm đối với nhà trường

Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ. Xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục nhà trường theo định hướng phát triển đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học; đổi mới phương pháp, hình thức kiểm tra, đánh giá. Chỉ đạo việc xây dựng kế hoạch giáo dục nhà trường trong đó có điều chỉnh một số chủ đề trong chương trình phù hợp với điều kiện cụ thể của nhà trường, nhóm lớp và phù hợp với việc dạy học trong thời gian học sinh nghỉ học để phòng chống dịch bệnh Covid-19.

Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra giáo viên, nâng cao hiệu quả hoạt động kiểm tra nội bộ của  nhà trường và xử lý nghiêm các vi phạm pháp luật để đảm bảo thực hiện hiệu quả quyền tự chủ. Nhà trường  thực hiện đầy đủ việc công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân theo Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

8. Tăng cường các nguồn lực đầu tư cho giáo dục và đào tạo.

Thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 139/KH-UBND ngày 26/7/2019 về Đề án đảm bảo cơ sở vật chất cho chương trình giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông giai đoạn 2019-2025; Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 35/NQ-CP ngày 04/6/2019 của Chính phủ về việc tăng cường huy động các nguồn lực của xã hội đầu tư cho phát triển GD&ĐT giai đoạn 2019-2025. Đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục, đáp ứng nhu cầu xây dựng môi trường học tập cho trẻ.

9. Thực hiện tốt quy chế dân chủ trong hoạt động của cơ quan, đơn vị

Nhà trường chấp hành nguyên tắc tập trung dân chủ; phát huy vai trò của người đứng đầu cơ quan và của các tổ chức đoàn thể quần chúng của cơ quan. Phát huy quyền làm chủ của cán bộ, công chức, viên chức và nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị;

Tăng cường các hoạt động bồi dưỡng, nâng cao năng lực về chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục và đào tạo. Triển khai kịp thời, thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và đáp ứng yêu cầu phát triển và đổi mới giáo dục;

Chủ động đấu tranh phòng ngừa, ngăn chặn và chống các hành vi tham nhũng, lãng phí, quan liêu, phiền hà, sách nhiễu. Kiên quyết xử lý những hành vi lợi dụng dân chủ vi phạm pháp luật, xâm phạm quyền, lợi ích hợp pháp của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.

Tiếp tục chỉ đạo xây dựng và thực hiện có hiệu quả Quy chế dân chủ ở cơ sở trong  nhà truờng .
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10. Đẩy mạnh công tác Y tế học đường, ngăn chặn dịch bệnh COVID-

Nhằm kiểm soát chặt chẽ, đảm bảo tối đa an toàn phòng chống Covid-19 cho hoạt động dạy và học nhà trường  tiếp tục nâng mức cảnh giác cao nhất đối với dịch Covid-19, không được chủ quan, lơ là trong công tác phòng chống dịch, phải xem công tác phòng chống dịch Covid-19 và các dịch bệnh truyền nhiễm là nhiệm vụ trọng tâm. Huy động, phân công lực lượng tham gia công tác phòng chống dịch Covid-19 ngay từ những ngày đầu năm 2021. Nghiêm túc thực hiện nguyên tắc 5K “Khẩu trang-Khử khuẩn-Khoảng cách-Không tập trung-Khai báo y tế" của Bộ Y tế trong trong thời gian dài và dần hình thành nếp sống, ứng xử phù hợp trong điều kiện có dịch bệnh; tiếp tục áp dụng các biện pháp cơ bản phòng chống dịch trong trạng thái “bình thường mới” như: Đeo khẩu trang khi ra khỏi nhà, tại các nơi công cộng và trên các phương tiện giao thông công cộng; thường xuyên rửa tay bằng xà phòng hoặc dung dịch sát khuẩn; hạn chế tụ tập đông người ngoài phạm vi công sở, trường học, bệnh viện; giữ khoảng cách an toàn khi tiếp xúc.

III.TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

Nhà trường xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Kế hoạch công tác dân vận chính quyền năm 2021 đến toàn thể cán bộ, giáo viển, nhân viên trong nhà trường.


Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác dân vận chính quyền năm 2021 của trường mầm non Thanh Hà./.
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