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	PHÒNG GD&ĐT HUYỆN LẠC THỦY
	     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TRƯỜNG MN  ĐỖ ĐÌNH THIỆN
	             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số:  41/KH-TrMN
	Phú Nghĩa, ngày 16 tháng 11 năm 2023



KẾ HOẠCH
Thực hiện nhiệm vụ công tác pháp chế  năm học 2023 -  2024 

Căn cứ Công văn số 1149/GD&ĐT ngày 14 tháng 11 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Lạc Thủy về việc hướng dẫn nhiệm vụ công tác pháp chế năm học 2023 - 2024;
	Căn cứ Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2023 - 2024 của nhà trường;
 Trường mầm non Đỗ Đình Thiện xây dựng Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ công tác pháp chế năm  học 2023 - 2024 cụ thể như sau:
  I. NHIỆM VỤ CHUNG
  1. Tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của tổ chức pháp chế, đội ngũ
những người làm công tác pháp chế tại Phòng Giáo dục và Đào tạo và nhà trường thực hiện tốt các nhiệm vụ theo quy định tại Nghị định số 55/2011/NĐ-CP.
          2. Tiếp tục thể chế hóa các quan điểm, chủ trương của Đảng và Nhà nước về phát triển GDĐT; phối hợp triển khai nghiên cứu xây dựng Luật Nhà giáo; nâng cao chất lượng công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật (VBQPPL), đặc biệt là các văn bản dưới luật trong lĩnh vực GDĐT.
          3. Chủ động rà soát VBQPPL luật theo từng chuyên đề để đề xuất sửa đổi,
bổ sung hoặc thay thế, kịp thời xử lý những nội dung mâu thuẫn, chồng chéo, bất cập hoặc không còn phù hợp với các văn bản cấp trên và tình hình phát triển kinh tế - xã hội, nhằm thiết lập hệ thống pháp luật về giáo dục đồng bộ, hiệu quả. Tiếp tục triển khai thực hiện nhiệm vụ hệ thống hóa VBQPPL kỳ 2019 - 2023 bảo đảm tiến độ, chất lượng theo hướng dẫn của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh và các cơ quan có liên quan.
         4. Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL); thực hiện có chiều sâu, trọng tâm, trọng điểm, hiệu quả nhiệm vụ công tác PBGDPL; bảo đảm công tác PBGDPL  được tổ chức, triển khai thực chất, bám sát nhiệm vụ trọng tâm của ngành Giáo dục trong năm học 2023 - 2024; tập trung tuyên truyền, phổ biến các Luật và quy định pháp luật mới ban hành liên quan đến quản lý Nhà nước về Giáo dục và Đào tạo, phòng chống tham nhũng, tiêu cực, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; tổ chức Ngày Pháp luật Việt Nam.
5. Đẩy mạnh hoạt động theo dõi đánh giá tình hình thi hành pháp luật về
giáo dục để kiến nghị các biện pháp xử lý phù hợp, nhằm nâng cao hiệu quả công tác thi hành pháp luật.
II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ
   Ngoài việc thực hiện các chức năng, nhiệm vụ được quy định tại Nghị định số 55/2011/NĐ-CP nhà trường tập trung thực hiện các nhiệm vụ sau:
         	1. Kiện toàn tổ chức pháp chế
       	  Duy trì và phát huy vai trò của bộ phận pháp chế tại các trường học. 
Tiếp tục phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức bồi dưỡng kiến thức pháp luật và kỹ năng công tác pháp chế nhằm nâng cao chất lượng và chuyên môn nghiệp vụ của đội ngũ người làm công tác pháp chế trong lĩnh vực giáo dục tại địa phương. 
Cử người làm công tác pháp chế tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ pháp chế do Bộ GDĐT, Sở Tư pháp và các cơ quan có thẩm quyền tổ chức. 
         2. Về công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật
Tham gia góp ý đầy đủ, chất lượng đối với các dự thảo VBQPPL liên quan đến Giáo dục do các cơ quan, đơn vị khác soạn thảo theo quy định của pháp luật về ban hành VBQPPL; phối hợi triển khai, nghiên cứu xây dựng Luật Nhà giáo và làm tốt công tác tham mưu với các cấp lãnh đạo để ban hành kịp thời các văn bản về công tác pháp chế.
       	 3. Về công tác kiểm tra, xử lý; rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật
        Chủ động và phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan thực hiện rà soát VBQPPL trong lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo nhằm phát hiện các quy định trái pháp luật, mâu thuẫn, chồng chéo, hết hiệu lực hoặc không còn phù hợp với các văn bản cấp trên và tình hình phát triển kinh tế - xã hội để kiến nghị sửa đổi, bổ sung, thay thế hoặc bãi bỏ văn bản; triển khai thực hiện nhiệm vụ hệ thống hóa VBQPPL kỳ 2019 - 2023 đảm bảo tiến độ, chất lượng theo hướng dẫn của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh và các cơ quan có liên quan.
         4. Về công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật
Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 599/QĐBGDĐT ngày
28/2/2023 của Bộ GD&ĐT về công tác PBGDPL năm 2023 của ngành giáo dục;
tổ chứ phổ biến kịp thời, thường xuyên chủ trương, chính sách của Đảng, pháp
luật của Nhà nước, các quy định mới liên quan đến lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo, nhất là các vấn đề xã hội quan tâm, bức xúc để xã hội, nhân dân hiểu, chia sẻ, ủng hộ và đóng góp nhiều hơn cho ngành.
           Đổi mới, đa dạng hóa các hình thức PBGDPL; chú trọng ứng dụng công
nghệ thông tin, chuyển đổi số trong công tác PBGDPL cho người học; tăng
cường sự phối hợp giữa ngành giáo dục, ngành tư pháp và các cơ quan, tổ chức
liên quan trong việc triển khai thực hiện công tác PBGDPL.
           Chỉ đạo giáo viên bộ môn chú ý lồng ghép giáo dục pháp luật cho học
sinh thông qua bài giảng, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp một cách hợp lý,
phối hợp giáo dục pháp luật với giáo dục đạo đức, gắn việc giảng dạy và học tập
pháp luật với rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh nhằm củng cố kiến thứ pháp
luật đã học trong chương trình, phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo trong
tìm hiểu kiến thức pháp luật và vận dụng pháp luật trong xử lý tình huống thực
tế.

          Tổ chứ hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam 09/11 gắn với
việc tổng kết 10 năm triển khai thi hành Hiến pháp năm 2013; Các cơ quan, đơn vị, cơ sở giáo dục, căn cứ điều kiện thực tiễn chủ động, linh hoạt tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam bám sát các định hướng lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng, Nhà nước trong công tác xây dựng, thi hành và bảo vệ pháp luật, qua đó nâng cao nhận thức và ý thức thượng tôn pháp luật của công 3 chức, viên chức, nhà giáo, học sinh, góp phần xây dựng xã hội trật tự, kỷ cương, an toàn, lành mạnh.
Các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật cần tập trung vào phổ biến chính sách, pháp luật, văn bản mới được thông qua năm 2022 và năm 2023, quan tâm đến các Văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành được đăng tải trên Trang Thông tin điện tử của ngành tại địa chỉ http://hoabinh.edu.vn và trên Cổng cơ sở dữ liệu quốc gia về văn bản quy phạm pháp luật dưới địa chỉ http://vbpl.vn/bogiaoducdaotao; các quy định có liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích hợp pháp của công chức, viên chức, nhà giáo, người học; các vấn đề dư luận xã hội quan tâm hoặc cần định hướng dư luận xã hội. Các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam cần tổ chức thường xuyên, liên tục trong cả năm, đặc biệt tập trung vào 02 tháng (tháng 10, 11/2023), cao điểm từ ngày 01/11 đến 09/11/2023. Về hình thức tổ chức, tập trung huy động và triển khai các hoạt động trên phương tiện thông tin đại chúng, Cổng/Trang thông tin điện tử, mạng viễn thông, mạng xã hội; thông qua các cuộc thi tìm hiểu pháp luật, tọa đàm giao lưu, đối thoại chính sách, pháp luật, lồng ghép trong các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao hoặc hình thức khác phù hợp với địa phương, cơ sở. Về khẩu hiệu nhà trường chủ động tham khảo, lựa chọn khẩu hiệu tuyên truyền, phổ biến về Ngày Pháp luật Việt Nam do Bộ Tư pháp xây dựng1 hoặc tại Kế hoạch số 2407/KH-SGD&ĐT ngày 21/8/2023 của Sở GDĐT. 



Tiếp tục bổ sung, nâng cao chất lượng tủ sách pháp luật và các phương tiện, thiết bị, tài liệu, học liệu hỗ trợ công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; chú trọng bổ sung, cập nhật thông tin phổ biến, giáo dục trên Trang thông tin điện tử của nhà trường.         
5. Công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật và quản lý công tác
theo dõi thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính.
         Thực hiện công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực giáo dục ở địa phương theo quy định tại Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật; Nghị định số 32/2020/NĐ-CP ngày 05/3/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 59/2012/NĐ-CP; Thông tư số 04/2021/TT-BTP ngày 21/6/2021 của Bộ Tư pháp hướng dẫn thi hành Nghị định số 59/2012/NĐ-CP và Nghị định số 32/2020/NĐ-CP; Quyết định số 255/QĐ-BGDĐT ngày 17/01/2023 của Bộ trưởng Bộ GDĐT ban hành Kế hoạch theo dõi tình hình thi hành pháp luật và theo dõi thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính năm 2023.
Tăng cường công tác theo dõi, giám sát việc thực hiện các VBQPPL về
giáo dục, các văn bản chỉ đạo của ngành; kết hợp chặt chẽ giữa công tác theo dõi
tình hình thi hành pháp luật với tăng cường hoạt động kiểm tra việc thực
hiện pháp luật; phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc kiểm
tra, xử lý việc chấp hành pháp luật về giáo dục của các cơ sở giáo dục trên địa
bàn để kiến nghị các biện pháp xử lý phù hợp, nhằm nâng cao hiệu quả
công tác thi hành pháp luật.
Xây dựng báo cáo kết quả theo dõi tình hình thi hành pháp luật và kiểm
tra việc thực hiện pháp luật trong lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo gửi cơ quan có
thẩm quyền theo quy định.
 6. Về công tác thi đua, khen thưởng
 Nhà trường tổ chức khen thưởng và đề xuất cấp trên có thẩm quyền, khen thưởng đối với cá nhân, tập thể có thành tích xuát sắc trong công tác pháp chế.
          III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
          Trên đây là Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ công tác pháp chế của trường mầm non Đỗ Đình Thiện năm học 2023 - 2024. Kính mong các cấp lãnh đạo quan tâm giúp đỡ để nhà trường thực hiện công tác pháp chế được hiệu quả hơn./.
    
 Nơi nhận:
 - Phòng GD&ĐT;                                                        HIỆU TRƯỞNG
 - Lưu VT.



	     Lê Thị Lan


