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	PHÒNG GD&ĐT HUYỆN LẠC THỦY
TRƯỜNG MN ĐỖ ĐÌNH THIỆN

Số:  04 /KH- TrMN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Phú Nghĩa, ngày 30  tháng 01 năm 2024


                                                 
KẾ HOẠCH
Phối hợp giữa Nhà trường với Công an xã trong công tác đảm bảo
 an ninh, trật tự  trường học năm 2024 
 	
Căn cứ Hướng dẫn số 97/GD&ĐT ngày 26/01/2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Lạc Thủy về kế hoạch đảm bảo an ninh, trật tự; xây dựng phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc toàn ngành Giáo dục và Đào tạo  năm 2024; 
Căn cứ kế hoạch số 30/KH- TrMN ngày 20/9/2023 của Trường mầm non Đỗ Đình Thiện về Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ giáo dục Quốc phòng - An ninh năm học 2023 - 2024;
Căn cứ vào điều kiện thực tế của nhà trường.
Trường mầm non Đỗ Đình Thiện xây dựng Kế hoạch phối hợp với Ban công an xã trong công tác đảm bảo an ninh, trật tự  trong nhà trường năm 2024 như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
Phổ biến, quán triệt tới cán bộ, giáo viên và nhân viên về các Luật, Pháp lệnh, Nghị định, Thông tư, Chỉ thị và các công văn hướng dẫn thực hiện công tác bảo vệ an ninh trong trường học nhằm tiếp tục tăng cường nhận thức về công tác an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh của nhà trường.
Tiếp tục giáo dục, tuyên truyền để nâng cao ý thức chấp hành luật pháp trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh, tạo bước chuyển biến mới về nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật về an ninh trật tự trong toàn trường làm cơ sở để đạt hiệu quả thiết thực trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc và giữ vững ổn định chính trị - xã hội
II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ
 	Quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, của tỉnh về công tác đảm bảo ANTT, trọng tâm là: Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 25/7/2018, Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 16/8/2019, Kết luận số 13-KL/TW ngày 16/8/2021 và Nghị quyết số 51-NQ/TW ngày 05/9/2019 2 của Bộ Chính trị, Kết luận số 15-KL/TW ngày 30/9/2021 của Ban Bí thư, Nghị quyết số 96/2019/QH14 ngày 27/11/2019 của Quốc hội khóa XIV, Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 18/2/2021 của Thủ tướng Chính phủ,… và các văn bản của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, như: Chỉ thị số 02-CT/TU ngày 09/11/2020, Chỉ thị số 40- CT/TU ngày 26/7/2023, Chỉ thị số 51-CT/TU ngày 04/3/2019, Chỉ thị số 36- CT/TU ngày 30/3/2023, Kết luận số 247-KL/TU ngày 27/01/2022 về "Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 30-CT/TU ngày 21/4/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và tệ nạn cờ bạc, số đề".
Thường xuyên trao đổi về các thông tin liên quan đến tội phạm, tệ nạn xã hội, âm mưu, thủ đoạn, hoạt động của các thế lực thù địch nhằm tác động, lôi kéo cán bộ, giáo viên và nhân viên để chủ động phối hợp phòng ngừa.
	Tăng cường công tác kiểm tra công tác an ninh, trật tự, an toàn giao thông tại cổng trường.
 Làm tốt công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, giáo viên và nhân viên tham gia có hiệu quả các hoạt động phòng ngừa và trấn áp tội phạm, đảm bảo an ninh, trật tự trong nhà trường gắn với việc thực hiện cuộc vận động: “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” kết hợp với các cuộc vận động:“Mỗi thầy, cô giáo là tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo”, cuộc vận động: “Hai không” và cuộc vận động: “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong toàn cán bộ, giáo viên và nhân viên.
Chủ động tham mưu với chính quyền địa phương đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị, tư tưởng và ý thức trách nhiệm cho cán bộ, giáo viên và nhân viên về công tác đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn xã hội.
III. NỘI DUNG
	Phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh với âm mưu, hoạt động gây mất ổn định an ninh, trật tự nhà trường; phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xử lý các vấn đề về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội có liên quan đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
Tiếp tục thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Kết luận số 15- KL/TW ngày 30/9/2021 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thưc hiện Chỉ thị số 46-CT/TW ngày 22/6/2015 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm ANTT trong tình hình mới”; Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 16/8/2019 của Bộ Chính trị về tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểmsoát ma túy; Chỉ thịsố 30-CT/TU ngày 21/4/2017 về tăng cường sự lãnh đạo các cấp ủy Đảng trong công tác đấu tranh, phòng, chống tội phạm và tệ nạn cờ bạc, số đề. Tiếp tục triển khai thực hiện Quy chế phối hợp số 3684/QCPH-CAT-SGD&ĐT ngày 30/12/2021 của Sở GD&ĐT và Công an tỉnh triển khai thực hiện Thông tư liên tịch số 06/2015/TTLT/BCA- BGD&ĐT.
Tiếp tục quán triệt thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 27/6/2022 của Ban thường vụ Tỉnh ủy về Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng đối với công tác xây dựng xã, thị trấn điển hình về phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; Đề án "Nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào TDBV ANTQ trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021-2025"; Thông tư số 124/2021/TT-BCA, ngày 28/12/2021 của Bộ Công an quy định cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đạt tiêu chuẩn “An toàn về ANTT”; Chỉ thị số 07/CT-BCA-V28 ngày 15/8/2014 của Bộ Công an về đẩy mạnh phong trào TDBV ANTQ trong cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ bảo đảm ANTT trong tình hình mới; Chỉ thị số 16-CT/TU ngày 27/12/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm ANTT  
Ban hành nội quy của nhà trường, kiểm tra và giám sát việc thực hiện Pháp luật, các qui định về an  ninh trật tự và nội quy của nhà trường. Xử lí nghiêm minh và kịp thời các hiện tượng vi phạm qui định về an ninh trật tự và nội quy của nhà trường.
  Thực hiện nghiêm các qui định về bảo vệ cơ quan, ban hành qui chế làm việc của nhân viên bảo vệ trong việc bảo đảm an ninh trật tự và cơ sở vật chất của đơn vị. 
Phối hợp tích cực với Công an xã về xây dựng kế hoạch bảo đảm an ninh trật tự trong trường học, ngăn chặn, xử lí kịp thời các trường hợp trộm cắp tài sản nhà trường. 
Hàng năm thực hiện việc ký cam kết về thực hiện an ninh trật tự, về thực hiện an toàn giao thông, về phòng chống tội phạm và ma tuý giữa nhà trường với các tổ chức Công đoàn, Đoàn thành niên và Ban đại diện cha mẹ học sinh.
Chú trọng quan tâm về cơ sở vật chất, bảo đảm tạo cảnh quan sư phạm, xây dựng trường học an toàn - xanh - sạch  đẹp, thực hiện an ninh trật tự trường học, ngăn chặn sự xâm nhập các tệ nạn xã hội vào nhà trường. 
Phát động trào “Toàn dân bảo vệ An ninh tổ quốc” trong nhà trường góp phần xây dựng trường học an toàn về An ninh trật tự; nâng cao ý thức, trách nhiệm cho cán bộ, giáo viên và nhân viên,  trong việc phòng, chống tội phạm.
Trên đây là Kế hoạch phối hợp giữa Trường mầm non Đỗ Đình Thiện với Công an xã Phú Nghĩa trong công tác đảm bảo an ninh, trật tự trường học năm 2024./.
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