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Số:  07/KH-TrMN 
	 
               Phú Nghĩa, ngày 06 tháng 02 năm 2024


KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Đề án “ Nâng cao chất lượng công tác dân vận 
trong xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Hòa Bình”
 của ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Lạc Thủy năm 2024


        Căn cứ Kế hoạch số 118/KH-GD&ĐT ngày 05 tháng 02 năm 2024 của
Phòng Giáo dục và Đào tạo về triển khai thực hiện Đề án “ Nâng cao chất lượng công tác dân vận trong xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Hòa Bình” của ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Lạc Thủy năm 2024;
Căn cứ vào tình hình thực tế của nhà trường.
Trường Mầm non Đỗ Đình Thiện xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện 
Đề án “ Nâng cao chất lượng công tác dân vận trong xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Hòa Bình” của ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Lạc Thủy năm 2024 như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích
Cụ thể hóa Đề án nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác dân vận trong xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Hòa Bình, giai đoạn 2021 - 2025 phù hợp với đặc điểm tình hình của nhà trường. 
Nâng cao nhận thức cho cán bộ, giáo viên và nhân viên về vai trò, vị trí của công tác dân vận trong xây dựng đô thị văn minh qua đó tạo sự đồng thuận, tích cực tham gia hưởng ứng thực hiện của cán bộ, giáo viên và nhân viên trong nhà trường, góp phần xây dựng đô thị trên địa bàn huyện Lạc Thủy ngày càng văn minh và giàu đẹp.
2. Yêu cầu
Việc triển khai, thực hiện Đề án phải bám sát sự chỉ đạo của các cấp về công tác dân vận, gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị. Phát huy vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong chỉ đạo, tổ chức, triển khai thực hiện Đề án; nâng cao ý thức trách nhiệm của mỗi công chức, viên chức, người lao động bảo đảm việc triển khai thực hiện nghiêm túc, thống nhất, hiệu quả các nội dung, nhiệm vụ đã đề ra. Nâng cao chất lượng và hiệu quả thực hiện công tác dân vận, giải quyết kịp thời những bức xúc, kiến nghị chính đáng cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân, góp phần ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội, thúc đẩy phát triển GD&ĐT.

II. MỤC TIÊU, GIẢI PHÁP
1. Mục tiêu
Nhà trường phối hợp với các tổ chức đoàn thể để phổ biến, tuyên truyền về xây dựng nếp sống văn minh, văn hóa đô thị đến cán bộ, giáo viên và nhân viên trong nhà trường và đăng ký thực hiện xây dựng trường học văn hóa. 
100% gia đình cán bộ, gióa viên và nhân viên thực hiện tốt các quy định hiện hành về nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội và nếp sống văn minh đô thị.
2. Giải pháp
2.1. Tăng cường sự lãnh đạo của Thủ trưởng trong chỉ đạo triển khai thực hiện xây dựng đô thị văn minh.
Chỉ đạo quán triệt, tuyên truyền các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của
tỉnh về và các văn bản liên quan, trọng tâm là: Nghị quyết số 33/NQ-TW ngày
09/6/2014 của Hội nghị lần thứ chín, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI
về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát
triển bền vững đất nước; Chỉ thị số 13-CT/TU ngày 08/4/2016 của Ban Thường
vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 01/11/2016 Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc xây dựng và nhân rộng các mô hình tự quản trong cộng đồng dân cư; Chỉ thị số 56-CT/TU ngày 26/11/2019 Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của các Cấp ủy đảng đối phong trào thi đua “Dân vận khéo” trên địa bàn tỉnh Hòa Bình, trong đó chú trọng đẩy mạnh thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” trong xây dựng đô thị văn minh; và các Kế hoạch của Uỷ ban nhân dân tỉnh về thực hiện công tác dân vận chính quyền và phòng trào “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”.
Chỉ đạo đổi mới công tác dân vận chính quyền theo hướng bám sát cơ sở, tăng cường tiếp xúc, đối thoại trực tiếp với nhân dân để nghe ý kiến phản ánh, kiến nghị và hiến kế của nhân dân; tập trung giải quyết những bức xúc, nguyện vọng chính đáng của nhân dân, nhất là những vấn đề liên quan đến Chương trình Giáo dục phổ thông 2018; lựa chọn sách giáo khoa; chế độ, chính sách;… Chỉ đạo đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các tổ chức đoàn thể trong cơ quan, đơn vị. Các tổ chức đoàn thể (Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Ban Nữ công) cần phát huy vai trò nòng cốt trong công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức và học sinh tự giác, tự nguyện tham gia xây dựng đô thị văn minh.
         2.2. Tăng cường tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức cho cán bộ,
giáo viên và nhân viên và học sinh về văn hóa, văn minh đô thị.
Về hành vi ứng xử nơi công cộng: Tuyên truyền, vận động cán bộ, giáo viên và nhân viên xây dựng phong cách giao tiếp, ứng xử văn minh lịch sự, đúng chuẩn mực trong hoạt động công vụ, nâng cao nhận thức thẩm mỹ, trang phục lịch sự khi ra đường phố, nơi công cộng, công sở, thực hiện nghiêm túc Bộ quy tắc ứng xử nơi công sở.
Tuyên truyền, phổ biến rộng rãi đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và học
sinh về các biện pháp xử lý hành chính đối với các hành vi vi phạm nếp sống văn hóa trong lĩnh vực giao tiếp cộng đồng.
Tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức cho các em học sinh về xây
dựng văn hóa ứng xử, giao tiếp trong nhà trường và trong đời sống cộng đồng.
Các đơn vị, trường học xây dựng nội quy giao tiếp trong nhà trường phù hợp với
điều kiện của địa phương.
Về tham gia xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư: Tuyên truyền, vận
động cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện nếp sống văn hóa, văn
minh đô thị theo quy ước, hương ước của thôn, khu dân cư trong sinh hoạt hàng
ngày, nhằm nâng cao nhận thức và hành động cho người dân. Tích cực tham gia
thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư”; xây dựng gia đình văn hóa; thôn, làng, khu dân cư văn hóa; xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới; phường, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị. Tuyên truyền, phổ biến Luật Hôn nhân và Gia đình, kiến thức về chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thành niên tới toàn thể học sinh nhằm tránh tình trạng tảo hôn, vi phạm pháp luật trong học sinh.
Về xây dựng nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội: Vận
động cán bộ, giáo viên và nhân viên, đặc biệt là cán bộ lãnh đạo, quản lý thực hiện tổ chức việc cưới, việc tang theo những quy định sau:
  	  Việc cưới: Thực hiện các thủ tục kết hôn theo đúng quy định pháp luật; tổ chức mừng lễ cưới đảm bảo trang trọng, vui tươi, lành mạnh, tiết kiệm, phù hợp với phong tục, tập quán, truyền thống tốt đẹp của địa phương, tôn giáo, dân tộc và hoàn cảnh hai gia đình.
             Việc tang: Tổ chức đám tang chu đáo, trang nghiêm, tiết kiệm, phù hợp
với tập quán, truyền thống văn hóa của dân tộc và hoàn cảnh gia đình; khuyến
khích hình thức hỏa táng; không rải vàng mã trên đường đưa tang; từng bước loại bỏ các hủ tục lạc hậu, hình thành những nét sinh hoạt văn hóa mới, văn minh, phù hợp với công cuộc xây dựng xã hội mới.
            Lễ hội: Không đi lễ hội trong ngày làm việc.
            Về trật tự đô thị: Tiếp tục phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận
động cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh không lấn chiếm vỉa hè để sử dụng vào mục đích khác ngoài việc dành cho người đi bộ; không tụ tập đông người trên vỉa hè, dưới lòng đường, ở nơi công cộng gây mất trật tự, ảnh hưởng đến giao thông; không dừng, đỗ xe lấn chiếm lòng đường.
  Về vệ sinh môi trường và mỹ quan đô thị: Tuyên truyền vận động cán bộ, giáo viên và nhân viên nâng cao nhận thức thẩm mỹ, trang phục đẹp, lịch sự khi ra đường phố, nơi công cộng, công sở; tuyên truyền những quy định của pháp luật về quảng cáo, viết, vẽ, đặt biển hiệu trên đường phố; tuyên truyền, vận động giữ gìn vệ sinh môi trường, cảnh quan đô thị “sáng - xanh - sạch - đẹp”, điều chỉnh những thói quen, những hành vi kém văn minh, lịch sự góp phần tạo mỹ quan đô thị; giữ gìn, vệ sinh môi trường trong trường học, xây dựng, quy hoạch cảnh quan nhà trường khoa học, thực hiện phong trào xây dựng trường học “xanh - sạch - đẹp.
Nhà trường tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật về an toàn giao thông đường bộ, giáo kỹ năng tham gia an toàn giao thông; vận động cán bộ, giáo viên và học  sinh hiện tốt văn hóa giao thông; tích hợp các nội dung an toàn giao thông vào hoạt động trong ngày của trẻ một cách phù hợp.
Thường xuyên quán triệt, nhắc nhở cán bộ, giáo viên và nhân viên thực hiện nghiêm túc các nội dung: “Đã uống rượu bia không lái xe”, “Không sử dụng điện thoại khi lái xe”, “Đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn khi đi mô tô, xe máy, xe đạp điện”, “Không lái xe vượt quá tốc độ cho phép” và tuân thủ các quy tắc về đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
          Nhà trường chỉ đạo giáo viên thực hiện tốt chủ đề: “ Bé với an toàn giao thông”, đồng thời tích hợp vào các hoạt động trong ngày của trẻ.
           Thực hiện mô hình “Cổng trường an toàn giao thông” 
            Về an ninh trật tự, an toàn xã hội: Tăng cường giáo dục pháp luật cho toàn thể cán bộ, giáo viên và nhân viên đẩy mạnh thực hiện phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trong trường học; hàng năm nhà trường phối hợp
với Công an xã để đảm bảo an ninh trật tự và an toàn xã hội.
          2.3. Vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện các hoạt động xây dựng văn hóa, văn minh đô thị.
          Tuyên truyền giáo dục vận động phụ huynh học sinh không mua hàng rong ở cổng trường. 
          Không xả rác thải bừa bãi: Vận động cán bộ, giáo viên và nhân viên thực
hiện thu gom rác, đổ rách sinh hoạt của gia đình đúng nơi quy định; thường xuyên quét dọn, giữ vệ sinh khu vực xung quanh nhà, hè phố, không để nước đọng, rác thải đổ ra mặt đường, vỉa hè. Nhà trường đều có khu vực đổ rác riêng, đảm bảo vệ sinh, cách xa lớp học và hợp đồng với đơn vị thu gom rác theo quy định.
          Không phát tờ rơi, dán quảng cáo, viết làm hoen bẩn hàng rào, vách tường, cột điện, cây xanh, tren pa nô, áp phích không đúng nơi quy định.
           Không lấn chiếm, chiếm giữ, chiếm dụng trái phép vỉa hè; đá bóng, đá cầu, đánh cầu lông, thả diều trên lòng, lề đường: Vận động cán bộ, giáo viên và nhân viên không vi phạm luật giao thông đường bộ.
           Không gây tiếng động lớn ảnh hưởng đến người xung quanh trong thời gian từ 12 giờ đến 13giờ trưa và từ 22 giờ đến 5 giờ sáng hôm sau.
	Không uống rượu bia trong giờ làm việc, không gây gổ đánh nhau, lôi kéo, kích động người khác gây mất trật tự công cộng, không nói tục, chửi thề nơi công cộng.
	Không hút thuốc lá nơi công cộng hoặc nơi có quy định cấm: Thường xuyên tuyên truyền về tác hại của thuốc lá tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; cán bộ, đảng viên và người lao động không hút thuốc lá khi làm nhiệm vụ, khi học tập, hội họp trong hội trường, phòng họp, phòng làm việc, trụ sở cơ quan; thực hiện xây dựng trường học không có thuốc.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
 Nhà trường xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “ Nâng cao chất lượng công tác dân vận trong xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Hòa Bình” của ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Lạc Thủy năm 2024. 
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “ Nâng cao chất lượng công tác dân vận trong xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Hòa Bình” của ngành Giáo dục và Đào tạo huyện Lạc Thủy năm 2024 của trường Mầm non Đỗ Đình Thiện. Đề nghị các đồng chí cán bộ, giáo viên và nhân viên trong nhà trường nghiêm túc thực hiện./.
 Nơi nhận:	                                                                  HIỆU TRƯỞNG
- PGD&ĐT;
- Lưu VT.
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