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	PHÒNG GD&ĐT HUYỆN LẠC THỦY
	     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TRƯỜNG MẦM NON  ĐỖ ĐÌNH THIỆN
	             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số:  22B/KH-TrMN
	Phú Nghĩa, ngày 22 tháng 9  năm 2022



KẾ HOẠCH
Truyền thông về Giáo dục và Đào tạo năm  học 2022 - 2023

Căn cứ Hướng dẫn số 845/KH-GD&ĐT ngày 21 tháng 9 năm 2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Lạc Thủy về Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục mầm non năm học 2022 - 2023;
	Căn cứ tình hình thực tế về số lượng, chất lượng đội ngũ giáo viên và trẻ năm học 2022 - 2023;
Trường mầm non Đỗ Đình Thiện xây dựng Kế hoạch truyền thông về Giáo dục và Đào tạo năm  học 2022 - 2023 cụ thể như sau:
I. [bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark48][bookmark: bookmark51][bookmark: bookmark57] MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
    1. Mục đích
         - Chủ động thông tin tuyên truyền về các chủ trương, chính sách của
Đảng, Nhà nước về lĩnh vực giáo dục; các hoạt động, chỉ đạo, điều hành và kết quả nổi bật của ngành Giáo dục và Đào tạo; những tấm gương người tốt, việc tốt tới cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, phụ huynh và mọi tầng lớp xã hội, để người dân hiểu, đồng thuận, đánh giá đúng về những nỗ lực và thành quả của ngành. 
         - Nhận diện, xử lý và ngăn chặn hiệu quả các sự cố truyền thông. Huy động sự tham gia tích cực của các cấp, các ngành chăm lo, phát triển Giáo dục và Đào tạo.
         2. Yêu cầu
         - Công tác truyền thông phải bám sát chủ trương, định hướng, mục tiêu, nhiệm vụ chủ yếu và giải pháp cơ bản từng năm học, đảm bảo tính chủ động, kịp thời, có trọng tâm, trọng điểm với nội dung và hình thức phù hợp và có tính khả thi.
         - Tiếp nhận, phân tích, nắm bắt phản biện của báo chí, xã hội; xử lý kịp thời các vấn đề nóng về giáo dục và đào tạo mà báo chí, truyền thông phản ánh; thông tin rộng rãi kết quả xử lý cho báo chí, truyền thông để nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tham mưu, chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện.
 
 - Tăng cường phối hợp chặt chẽ với các cơ quan truyền thông của địa
[bookmark: _GoBack]phương và Trung ương. Thực hiện tốt các nội dung theo Chương trình phối hợp
số178/CTrPH-SGD&ĐT-BHB-ĐPTTHT ngày 24/01/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo, Báo Hòa Bình, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh Hòa Bình công tác tuyên truyền về giáo dục và đào tạo trên địa bàn huyện giai đoạn 2019-2023. Đảm bảo thực hiện theo Quy chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí theo Quyết định số 22/QĐ-BGDĐT ngày 01/01/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; Quy định  việc phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí của các cơ quan hành chính nhà nước tỉnh Hòa Bình ban hành kèm theo Quyết định số 34/2017/QĐ-UBND ngày 25/10/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hòa Bình.
          II. NỘI DUNG TRUYỀN THÔNG
          1. Nội dung trọng tâm truyền thông về giáo dục và đào tạo
          - Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong
năm 2022 của đất nước, của địa phương, đặc biệt là các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày Thế giới công nhận nền “Văn hóa Hòa Bình”; 70 năm chiến dịch Hòa Bình và 70 năm tỉnh Hòa Bình hoàn toàn được giải phóng; 40 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 - 20/11/2022).
         - Thực hiện tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách, quy định pháp luật về giáo dục và đào tạo; Luật Giáo dục năm 2019.
         - Công tác chỉ đạo, điều hành của Sở Giáo dục và Đào tạo, Phòng Giáo dục và Đào tạo về các chủ trương, chính sách mới trong việc nâng cao chất lượng dạy và học; công tác tuyển sinh vào các trường mầm non và lớp 1 năm học 2023 - 2024.
`        - Các hoạt động ứng phó với dịch Covid-19, củng cố chất lượng, khắc phục
các tác động tiêu cực của dịch bệnh đối với ngành Giáo dục và Đào tạo.
         - Kết quả thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Hội nghị lần thứ 8, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế; Kết luận số 51- KL/TW ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 khóa XI.
         - Truyền thông triển khai thực hiện Nghị định số 105/2020/NĐ-CP ngày
08/9/2020 của Chính phủ quy định chính sách phát triển giáo dục mầm non; các giải pháp nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ tại các cơ sở giáo dục.
         - Kết quả triển khai, thực hiện các hoạt động giáo dục và đào tạo tại địa
phương, các trường học: Đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh; việc dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân; đổi mới nội dung, hình thức các cuộc thi, hội thi theo hướng tự nguyện, giảm áp lực, tăng cường tổ chức các sân chơi trí tuệ, các cuộc giao lưu giúp học sinh phát triển sở trường, năng lực cá nhân và tăng hứng thú học tập tạo động lực cho giáo viên nâng cao chất lượng chuyên môn; kết quả giáo dục đại trà, giáo dục mũi nhọn...
          - Tuyên truyền các hoạt động chuyển đổi số trong giáo dục và đào tạo. Dạy và học trực tuyến ứng phó với dịch Covid-19; những kinh nghiệm và cách làm hay trong công tác tổ chức dạy và học trực tuyến; kết quả thực hiện chương trình “Sóng và máy tính cho em”; công tác hỗ trợ trang thiết bị học trực tuyến; giới thiệu về hệ thống học liệu số và kho bài giảng điện tử. Các hoạt động triển khai thực hiện Đề án “Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và chuyển đổi số trong giáo dục và đào tạo giai đoạn 2021-2025”; công tác triển khai cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4, xây dựng Chính quyền điện tử, chính quyền số, xây dựng mô hình giáo dục số, lớp học thông minh; thực hiện hồ sơ điện tử, văn bản điện tử, giao dịch tài chính thông qua môi trường mạng.
         - Công tác xây dựng, phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáodục; các giải pháp nâng cao năng lực, chất lượng giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục theo tinh thần Chỉ thị số 50-CT/TU ngày 04/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hòa Bình về nâng cao chất lượng giáo dục phổ thông.
         - Tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị dạy học, thư viện trường học, xây dựng trường chuẩn quốc gia, trường Xanh - An toàn Thân thiện gắn với xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao và nông thôn mới kiểu mẫu; công tác phổ cập giáo dục, xóa mù chữ và xây dựng xã hội học tập; xã hội hóa giáo dục; hợp tác quốc tế trong giáo dục và đào tạo; phối hợp kiểm tra hoạt động của các Trung tâm ngoại ngữ, tin học.
          - Những mô hình, nhân tố điển hình, các hoạt động đổi mới sáng tạo, tấm
gương người tốt việc tốt, người thầy tiêu biểu của quá trình đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục và đào tạo, đặc biệt là gắn với triển khai chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông mới; những tấm gương học sinh tiêu biểu trong quá trình học tập, nghiên cứu khoa học, khởi nghiệp,...
          - Công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh; những mô hình tích cực triển khai thực hiện Chương trình tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống giai đoạn 2021 - 2030; Công tác phổ biến giáo dục pháp luật; tư vấn tâm lý học đường; xây dựng văn hóa học đường; bảo đảm an ninh và an toàn, phòng chống tai nạn thương tích trong trường học; an toàn giao thông, phòng chống bạo lực học đường; phòng chống xâm hại trẻ em, tội phạm, tệ nạn xã hội.
          - Kết quả 10 năm xây dựng và triển khai các quy định về giáo dục đối với
người khuyết tật trong Luật người khuyết tật và các văn bản liên quan; hiệu quả mô hình trường học bán trú trên địa bàn thành phố; các chính sách thúc đẩy hoạt động, hiệu quả của hệ thống trường bán trú trong tình hình mới; những chính sách đặc thù của địa phương nhằm phát triển, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo.
         - Kết quả phong trào thi đua, các cuộc vận động của ngành, các hoạt động
hưởng ứng phong trào thi đua yêu nước, đặc biệt là phong trào thi đua “Đổi mới,
sáng tạo trong quản lý, dạy và học”; công tác kiểm tra; công tác kiểm định chất
lượng giáo dục, cải cách hành chính và thực hiện các chế độ, chính sách.
         2. Các nhiệm vụ truyền thông khác
         - Bên cạnh các nội dung nêu trên, căn cứ vào các chủ trương, chính
sách mới của ngành và tình hình thực tiễn hoạt động giáo dục, các trường học lựa chọn các sự kiện, hoạt động truyền thông đảm bảo hiệu quả.
         - Truyền thông đáp ứng yêu cầu, đòi hỏi chính đáng và cấp bách của dư luận xã hội. Định hướng dư luận, phản bác lại những quan điểm sai trái, những thông tin không đúng liên quan đến lĩnh vực giáo dục và đào tạo, nhất là các nội dung liên quan đến giáo dục và đào tạo trên địa bàn huyện.
         - Truyền thông theo sự kiện, hoạt động thường xuyên, đột xuất của Sở Giáo
dục và Đào tạo, của phòng Giáo dục và Đào tạo và các trường học theo các nhiệm vụ, giải pháp trong Chỉ thị thực hiện nhiệm vụ năm học.
         III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
       -  Xây dựng kế hoạch truyền thông của nhà trường, tổ chức triển khai thực
[bookmark: bookmark74]hiện tới toàn thể cán bộ, giáo viên và nhân viên.
        - Xây dựng, duy trì hoạt động Trang Thông tin điện tử của đơn vị đảm bảo đúng yêu cầu tại Nghị định số 43/2011/NĐ-CP ngày 13/6/2011 của Chính phủ. Khuyến khích cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh chủ động viết tin bài phản ánh về các hoạt động giáo dục và đào tạo của nhà trường, địa phương; cung cấp thông tin giới thiệu nhân tố điển hình, các hoạt động đổi mới, sáng tạo, gương người tốt, việc tốt gửi đăng trên Trang thông tin điện tử của nhà trường, Trang thông tin điện tử ngành Giáo dục và Đào tạo và trên các báo, đài trung ương, địa phương.
         - Thực hiện việc cung cấp thông tin cho báo chí theo đúng Quy chế phát
ngôn; nắm bắt, kịp thời xử lý các vấn đề “nóng” mà báo chí, dư luận xã hội quan
tâm theo thẩm quyền, đồng thời báo cáo với cơ quan cấp trên theo dõi, chỉ đạo giải quyết.
         - Phối hợp chặt chẽ với phòng Giáo dục và Đào tạo, trao đổi thống nhất thông tin, định hướng tuyên truyền đạt hiệu quả; tạo điều kiện để các đoàn phóng viên của các cơ quan thông tấn báo chí đi thực tế phản ánh tình hình giáo dục và đào tạo tại địa phương. Hàng tháng cung cấp thông tin về hoạt động truyền thông và báo cáo kết quả thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch truyền thông của Trường mầm non Đỗ Đình Thiện về Giáo dục và Đào tạo năm học 2022 - 2023 yên cầu cán bộ, giáo viên và nhân viên trong trường nghiêm túc thực hiện./.

Nơi nhận:                                                                     HIỆU TRƯỞNG                                                                             

-  Lưu VT;
- Lưu Website.



	            Lê Thị Lan
