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PHONG GD&ĐT LẠC THỦY   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
TRƯƠNG MN ĐỖ ĐÌNH THIỆN               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                                                                                            
     Số:  24/PA- TrMN                      Phú Nghĩa, ngày  31 tháng 01 năm 2024
      

PHƯƠNG ÁN
Đảm bảo An ninh trật tự trường học năm 2024     
 
Căn cứ Hướng dẫn số 97/GD&ĐT ngày 26/01/2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Lạc Thủy về kế hoạch đảm bảo an ninh, trật tự; xây dựng phong trào Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc toàn ngành Giáo dục và Đào tạo  năm 2024;  
Căn cứ Kế hoạch số 05/KH-TrMN, ngày 30/01/2024 của trường Mầm non
Đỗ Đình Thiện về kế hoạch Đảm bảo an ninh trật tự, xây dựng phong trào Toàn
dân bảo vệ An ninh Tổ quốc năm 2024; 
Căn cứ vào tình hình thực tế của nhà trường.
Trường Mầm non Mầm non Đỗ Đình Thiện xây dựng Phương án đảm bảo an ninh trật tự trường học cụ thể như sau:
I.   ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH VÀ VỊ TRÍ ĐỊA LÍ
1. Đặc điểm tình hình
Tổng số cán bộ, giáo viên, nhân viên: 41 đ/c;  BC: 34 đ/c; HĐ 68: 01đ/c; 
HĐNH: 06 đ/c. Trong đó: BGH: 03 đ/c (BC: 03); GV: 29 đ/c ( BC 30); NV: 09 đ/c ( BC: 02; HĐ 68: 01); HĐNH: 06).
Trình độ đào tạo: ĐH: 28 đ/c: ( BGH: 03; GV: 23: NV: 02); CĐ: 6 đ/c: 
( GV: 6); TC: 02 đ/c: (NV: 02);  CQĐT: 05 đ/c: ( NV: 05 đ/c.
Tổng số: 13 nhóm, lớp với 271 cháu. Trong đó: NT: 5 nhóm 71 cháu;
 MG: 8 lớp 200 cháu 
 Cơ sở vật chất: Số phòng học 13; Hội trường HĐ 01; Phòng họp 01; Phòng GDÂN 01; Phòng Tin học 01; Phòng BGH 03; Phòng y tế: 01; Phòng bả vệ: 01; Bếp ăn 02.
         Nhân viên bảo vệ của trường gồm 02 người.
         Nhà trường có tình hình an ninh trật tự đảm bảo qua nhiều năm, được chính quyền địa phương quan tâm sát sao giúp đỡ. Trong điều kiện số lượng trẻ nhiều, cơ sở vật chất trang thiết bị chăm sóc, nuôi dưỡng, trang thiết bị phục vụ công tác giáo dục trẻ ngày càng đảm bảo, hiện đại.
2. Vị trí địa lí
Trường mầm non Đỗ Đình Thiện coa 02 Điểm trường đóng ở địa bàn Thôn Sông Bôi và Thôn Bến Nghĩa thuộc xã Phú Nghĩa, xã Khu danh lam thắng cảnh Chùa tiên và Khu di tích lịch sử Nhà máy in tiền, là nơi có hệ thống giao thông đi lại thuận tiện cho công tác phát triển kinh tế - văn hoá xã hội của địa phương.
II. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 
Xuất phát từ yêu cầu chính trị của Đảng và Nhà nước, sự chỉ đạo của Phòng Giáo dục & Đào tạo huyện Lạc Thuỷ, chính quyền địa phương nhằm đảm bảo tốt cho công tác chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.
          Nhà trường phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương, Công an xã, thực hiện tốt công tác đảm bảo An ninh học đường, đảm bảo môi trường giáo dục văn mi Trước  đặc điểm tình hình cụ thể của nhà trường, yêu cầu đặt ra là phải đảm bảo an ninh trật tự trong nhà trường, không để xảy ra mất tài sản của Nhà nước; những vụ việc liên quan An ninh trật tự - chính trị và các tệ nạn xã hội, ngăn chặn và xử lý kịp thời các vụ việc liên quan ảnh hưởng đến Nội quy của trường. nh an toàn -  lành mạnh - thân thiện.  
III. NỘI DUNG PHƯƠNG ÁN 
Thực hiện tốt công việc phân công bảo vệ hàng ngày, đảm bảo trực 24/24 giờ, nhân viên bảo vệ chấp hành nghiêm các ca trực không được rời bỏ vị trí trực được phân công.
Nâng cao tinh thần trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường trong việc bảo vệ An ninh trật tự, sẵn sàng nắm bắt mọi tình huống và xử lý kịp thời những vụ việc liên quan đến An ninh trật tự trong trường, đảm bảo an toàn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh học tập, công tác. Nhân viên bảo vệ luôn thể hiện tác phong văn minh, lịch sự, bình tĩnh, thận trọng trong mọi tình huống.
Chuẩn bị các phương tiện thông tin liên lạc, các công cụ hỗ trợ đã được trang bị.
          Đối với các ngày nghỉ Lễ, Tết: Tăng cường tuần tra, kiểm tra chú ý ghi nhận các hiện tượng không bình thường vào sổ trực.
          Nhân viên bảo vệ của trường được hỗ trợ và phối hợp thường xuyên với Đoàn TNCSHCM, Công an xã  nhằm đảm bảo tình hình an ninh trật tự và bảo vệ nhà trường trong mọi tình huống.
         Phối hợp chặt chẽ, đảm bảo thông tin liên lạc thông suốt với các lực lượng Công an xã trong việc xử lý các vụ việc phức tạp liên quan An ninh trật tự trong trường vượt ngoài khả năng và theo quy định của pháp luật.
IV.  MỘT SỐ TÌNH HUỐNG GIẢ ĐỊNH XẢY RA TẠI TRƯỜNG  
* Tình huống 1:
  Trường hợp một nhóm thanh niên vào quấy rối gây mất trật tự an ninh trong trường trong các ngày tổ chức các hoạt động Lễ Hội
         -  Cách giải quyết tình huống:
  Khi phát hiện xảy ra vụ việc như trên, bảo vệ của Nhà trường nhanh chóng báo cáo Ban giám hiệu biết để xin ý kiến chỉ đạo của chính quyền địa phương và công an xã.
           Đồng thời bảo vệ, cán bộ, giáo viên và nhân viên nhanh chóng kiểm soát người ra vào ngăn chặn đối tượng từ bên ngoài xâm nhập vào tiếp sức gây rối hoặc lợi dụng để lấy cắp tài sản của trường đưa ra ngoài, đồng thời phân công lực lượng tiếp cận những đối tượng quấy rối yêu cầu vào phòng bảo vệ  để xuất trình giấy tờ, khai báo họ tên, nơi cư trú và lập biên bản vi phạm. Phân tích việc làm sai trái của nhóm đối tượng và yêu cầu ra khỏi trường và không được tái phạm, đồng thời bàn giao họ tên danh sách đối tượng cho Công an xã để tiếp tục theo dõi, quản lý.
          Trường hợp nhóm đối tượng gây rối không tuân thủ các yêu cầu của bảo vệ và có hành vi chống đối, có nguy cơ gây mất an ninh trật tự xảy ra xung đột trong nhà trường, thì nhanh chóng yêu cầu học sinh trường tập trung về các phòng học không có hành động quá khích gây hấn với với nhóm đối tượng nhằm dãn tách nhóm đối tượng với học sinh của nhà trường hoặc dãn ra xa  nơi đang diễn ra các hoạt động, kiểm soát cổng trường không cho các đôi tượng khác từ bên ngoài vào tiếp ứng, không cho nhóm đối tượng gây rối chạy thoát. Khi lực lượng Công an tới, bảo vệ, Ban giám hiệu bàn giao nhóm đối tượng cho Công an và phối hợp với Công an thống nhất các biện pháp xử lý để nhanh chóng ổn định tình hình trật tự, đảm bảo phục vụ cho công tác xử lý về sau.
          Lực lượng Công an xã tiến hành đưa nhóm thanh niên ra khỏi đơn vị trường học để các hoạt động diễn ra bình thường.
* Tình huống 2:
          Kẻ gian lợi dụng buổi tối và sơ hở của nhà trường đã lẻn vào Phòng Hiệu trưởng để lấy cắp tài sản và khi bị phát hiện chống trả quyết liệt?


         - Cách giải quyết tình huống:
Khi phát hiện có 01 đối tượng đột nhập vào Phòng Hiệu trưởng lấy cắp tài sản; bảo vệ phát hiện ngay lập tức điện báo Ban giám hiệu để  xin ý kiến chỉ đạo của chính quyền địa phương và Công an xã; đồng thời báo với cán bộ, giáo viên, nhân viên tiếp cận đối tượng, nhưng không may đã bị đối tượng phát hiện, trong tay đối tượng có vũ khí nóng và có hành vi chống trả quyết liệt để thoát thân.
Bảo vệ, cán bộ, giáo viên lập tức kiểm soát cổng trường, tổ chức vây bắt đối tượng, đồng thời cử giáo viên quản lý  học sinh tại các nhóm lớp đóng chặt cửa phòng không được ra khỏi phòng để tránh nguy hiểm; lúc này lực lượng Công an xã đã tới bằng nghiệp vụ khống chế, bắt giữ đối tượng. Ban giám hiệu bàn giao đối tượng, vũ khí và hiện trường vụ án cho lực lượng Công an xã xử lý theo chuyên môn nhiệp vụ và theo quy định của pháp luật.
 Trường hợp có người bị thương (nếu có) do đối tượng gây nên thì nhân viên Y tế của trường cấp cứu kịp thời, nếu vượt quá khả năng thì điện cho Trạm y tế xã hoặc Trung tâm y tế huyện xin ý kiến chỉ đạo, phương tiện cấp cứu đảm bảo an toàn tính mạng cho người bị thương.
Trên đây là Phương án bảo đảm An ninh trật tự của trường Mầm non Đỗ Đình Thiện trong đó đã đưa ra một số tình huống để luyện tập, ngoài ra còn một số tình huống có thể xảy ra, trong quá trình thực hiện tùy từng tình hình cụ thể có thể linh hoạt áp dụng để đạt hiệu quả cao. Bên cạnh đó căn cứ vào từng thời điểm, từng yêu cầu nhiệm vụ bảo vệ cũng như các hoạt động của trường nếu có những vấn đề phát sinh mới, hoặc yêu cầu khác thì nhà trường có những điều chỉnh, bổ sung cho phương án hoàn chỉnh, đảm bảo chủ động trong mọi tình huống xảy ra, đáp ứng được yêu cầu bảo vệ An ninh trật tự trong nhà trường./.
                                                          Phú Nghĩa, ngày  31 tháng 01 năm 2024     
       Nơi nhận:                                                                HIỆU TRƯỞNG
       - Lưu VT.
                                                                       



                                                                                          Lê Thị Lan

